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WOŁOWSKIEGO

Nowy Oddział Rehabilitacji 
Neurologicznej  

w Brzegu Dolnym  
– ważne informacje str. 3

GŁOS MIESZKAŃCÓW MA ZNACZENIE – WOŁÓW POWIEDZIAŁ „NIE”, BRZEG DOLNY WCIĄŻ WALCZY

W gminie Wołów nie będzie składowiska odpadów. 
W Bukowicach walka trwa str. 7

W niedzielę, 18 maja, odbędą się wybory prezydenckie. To ważny moment dla demokracji i naszej 
wspólnej przyszłości. Przygotowaliśmy dla Czytelników wykaz lokali wyborczych w gminie Brzeg Dolny, 

Wołów i Wińsko – sprawdź, gdzie oddasz głos i dołącz do tych, którzy chcą mieć wpływ. Str. 4-5 

18 MAJA 
ZDECYDUJMY RAZEM! 
SPRAWDŹ SWÓJ LOKAL WYBORCZY

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul. Główna 79, Pęgów
Zadzwoń: 

600 562 036 

605 286 025 

575 366 222 
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WSZYSTKO CO MUSISZ WIEDZIEĆ 
PRZED PÓJŚCIEM DO URNY

Młoda piękność  
z Brzegu Dolnego. 

Rozmowa z Zuzanną 
Winiarską - naszą Miss 

Wrocławia str. 9
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Nowoczesne 
warunki dla 

klientów 
ZUS-u str. 2
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13 maja w  Wołowie miało 
miejsce uroczyste otwarcie 
nowej siedziby Zakładu Ubez-
pieczeń Społecznych (ZUS), 
która będzie lepiej służyć 
mieszkańcom naszego powia-
tu. Nowa lokalizacja, przy ul. 
Objazdowej 5A, została zapre-
zentowana jako nowoczesne 
i  przystosowane do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościa-
mi biuro terenowe.

Na wydarzeniu obecni byli 
m.in. starosta wołowski - Jan 
Janas, wiceburmistrz Wołowa 
- Robert Sadowski, oraz liczni 
przedstawiciele ZUS, którzy pod-
kreślali znaczenie tej inwestycji 
dla społeczności lokalnej.

ZUS w Wołowie to miejsce, 
które miesięcznie obsługuje oko-
ło 1,8 tys. osób. W pierwszych 
czterech miesiącach 2025 roku 
liczba odwiedzających biuro 
przekroczyła już 10 tys. osób, a w 
całym 2024 roku z usług placówki 
skorzystało 21,4 tys. klientów.

Nowoczesne warunki 
obsługi klientów

– Nowe biuro zostało przygo-
towane dla klientów, nawet tych 
najbardziej wymagających, dla 
klientów z niepełnosprawnościa-
mi i jak widać jest to nowoczesny 
obiekt, przestronny, jasny. – mó-
wiła Anna Maćkowiak, dyrektor 
Oddziału ZUS we Wrocławiu. – 
Myślę, że będzie on służył wiele, 
wiele lat wszystkim mieszkań-
com Wołowa. – dodała.

ZUS w Wołowie od teraz ofe-
ruje nie tylko wygodne miej-
sca dla oczekujących, ale także 
przystosowaną do potrzeb osób 
z ograniczoną mobilnością infra-
strukturę, w tym łatwy dostęp do 
budynku dla osób na wózkach. 
Dodatkowo w nowej siedzibie 
zamontowane zostaną udogod-
nienia, takie jak pętla indukcyjna 

dla osób niedosłyszących oraz 
oznakowanie w języku Braille`a 
dla osób niedowidzących.

Zmiana siedziby z powodów 
ekonomicznych

ZUS w Wołowie zdecydował się 
na przeniesienie siedziby z do-
tychczasowego budynku, który 
nie spełniał już wymagań. Stary 
obiekt był zbyt duży, częściowo 
nieużywany, a jego stan technicz-
ny wymagałby ogromnych nakła-
dów finansowych na remont.

– Podjęliśmy tę decyzję z po-
wodów ekonomicznych. Nowa 
siedziba jest mniejsza, ale bar-
dziej funkcjonalna, co pozwala 
nam zaoszczędzić na utrzyma-
niu budynku i lepiej wykorzy-
stać dostępne środki – wyjaśnia 

Iwona Kowalska-Matis, regional-
na rzeczniczka prasowa ZUS na 
Dolnym Śląsku.

Nowa siedziba – dostępność 
i godziny pracy

Nowa siedziba ZUS w Wołowie 
jest w pełni dostępna dla osób 
z niepełnosprawnościami. Dla 
wygody klientów, zapewniono 
także parking z wydzielonymi 
miejscami dla osób korzystają-
cych z usług ZUS. Biuro będzie 
czynne: Poniedziałek: 8:00–17:00
Wtorek–Piątek: 8:00–15:00

Wsparcie zdalne i kontakt 
online

Dla tych, którzy nie mogą 
lub nie chcą odwiedzać biura 
osobiście, ZUS oferuje wygodne 

metody kontaktu online. Za 
pośrednictwem platformy ePUE 
ZUS można załatwić sprawy bez 
wychodzenia z domu – składać 
wnioski, sprawdzać stan składek 
czy skontaktować się z eksper-
tem. Dodatkowo dostępna jest 
aplikacja mZUS oraz możliwość 

spotkań z pracownikami ZUS 
przez wideowizyty.

Dla osób, które nie mają dostę-
pu do Internetu, ZUS udostępnia 
infolinię pod numerem: 22 560 16 
00, gdzie konsultanci są dostępni 
od poniedziałku do piątku w go-
dzinach 7:00–18:00. dz,mr

Nowoczesne warunki dla klientów ZUS-u
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Od 8 maja w szpitalu w Brzegu 
Dolnym działa nowy oddział 
rehabilitacji neurologicznej, 
który został przeniesiony 
ze  szpitala w Wołowie. Koszt 
jego utworzenia wyniósł bli-
sko milion złotych, a �nanso-
wanie pochodziło z  budżetu 
spółki.

Decyzja o przeniesieniu była 
podyktowana niskim wykorzy-
staniem dotychczasowego oddzia-
łu w Wołowie z powodu braku 
personelu. W Brzegu Dolnym 
funkcjonuje obecnie pełna obsada 

lekarska na oddziale wewnętrz-
nym, co umożliwiło uruchomienie 
nowej placówki.

Zakres usług i cel oddziału
Nowy oddział jest przezna-

czony dla pacjentów z różnymi 
schorzeniami neurologicznymi, 
takimi jak powypadkowe udary. 
Oferuje kompleksową opiekę 
i wsparcie w procesie powrotu 
do zdrowia, skupiając się na 
zarówno wczesnej, jak i prze-
wlekłej rehabilitacji. Celem jest 
przywrócenie sprawności fizycz-
nej, funkcjonalnej i psychicznej 
pacjentów.

Zespół terapeutyczny
Pacjenci mają dostęp do usług 

wykwalifikowanych fizjotera-
peutów, którzy wykonują fizyko-
terapię, kinezyterapię, masaże 
oraz hydroterapię. Kierownikiem 
zespołu fizjoterapeutów jest Piotr 
Ożóg, natomiast nad całością 

czuwa dr Irena Misiewicz, kie-
rownik oddziału rehabilitacji 
neurologicznej.

Perspektywy rozwoju
Wprowadzenie nowej placówki 

to kolejna pozytywna zmiana 
w funkcjonowaniu szpitala, reali-

zowana przez Bartosza Granata. 
W ostatnim miesiącu Sąd Gospo-
darczy zatwierdził zakończenie 
procesu restrukturyzacji spółki, 
co otwiera możliwości pozyski-
wania nowych zewnętrznych 
środków finansowych i dalszego 
rozwoju szpitala. iis

Nowy Oddział Rehabilitacji Neurologicznej 
w Brzegu Dolnym – ważne informacje
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Na jednej z ostatnich sesji Bartosz Granat, zapewniał radnych Brzegu Dolnego, że zamierza przenieść z Wołowa 

do Brzegu Dolnego oddział rehabilitacji neurologicznej.
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Restauracja z tradycją zatrudni 

kucharza / kucharkę
Najstarsza polska restauracja w mieście poszukuje doświadczonego 

kucharza lub kucharki. Oferujemy stabilne zatrudnienie,  
dobre warunki, premie oraz przyjazną atmosferę. 

Miejsce pracy: Rynek 34, 56-100 Wołów

Kontakt: 516-034-768       
CV: ratuszowa.wolow@gmail.com
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Już w niedzielę, 18 maja 2025 roku, Polacy udadzą się do urn, 
aby wybrać Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej na nową 
pięcioletnią kadencję.

Lokale wyborcze będą otwarte 
w godzinach od 7:00 do 21:00. 
Jeśli żaden z kandydatów nie 
uzyska ponad 50% głosów, druga 
tura zostanie przeprowadzona 1 
czerwca 2025 roku.

Jak oddać ważny głos?
Aby głos był ważny, należy: po-
stawić znak „X” (czyli dwie prze-
cinające się linie) w kratce obok 
nazwiska wybranego kandydata, 
nie zaznaczać więcej niż jednej 

kratki, nie zostawiać karty bez 
zaznaczenia.

Co zabrać do lokalu 
wyborczego?
Do lokalu wyborczego należy 
zabrać dokument tożsamości ze 
zdjęciem (np. dowód osobisty, 
paszport, prawo jazdy) oraz za-
świadczenie o prawie do głosowa-

nia, jeśli głosujesz poza miejscem 
stałego zamieszkania.

Na kogo głosujemy?
W wyborach prezydenckich 2025 
zarejestrowano 13 kandyda-
tów, a są to: Artur Bartoszewicz, 
Magdalena Biejat, Grzegorz 
Braun, Szymon Hołownia, Marek 
Jakubiak, Maciej Maciak, Sławo-
mir Mentzen, Karol Nawrocki, 
Joanna Senyszyn, Krzysztof 
Stanowski, Rafał Trzaskowski, 
Marek Woch, Adrian Zandberg. 
Zachęcamy wszystkich miesz-

kańców powiatu wołowskiego do 
udziału w wyborach i skorzysta-
nia z przysługującego prawa do 
głosowania.

Obwodowe Komisje 
Wyborcze
Obwodowa Komisja Wyborcza 
to miejsce, do którego idziesz 
zagłosować – zgodnie z adre-
sem swojego zameldowania. To 
właśnie tam oddajesz swój głos 
podczas wyborów. Sprawdź gdzie 
zagłosujesz w przyszłą niedzielę.

dz

WYBORY PREZYDENCKIE

WSZYSTKO, CO MUSISZ WIEDZIEĆ 
PRZED PÓJŚCIEM DO URNY

GM. BRZEG DOLNY

1. Dolnobrzeski Ośrodek Kultury, 
ul. Kolejowa 29, 56-120 Brzeg Dolny: 
miasto Brzeg Dolny, ulice: Frydery-
ka Chopina, Cicha, Adama Jerzego 
Czartoryskiego, Działkowa, Józefa 
Kalasantego Dzieduszyckiego, Gren-
adierów, Aleje Jerozolimskie, Wo-
jciecha Kętrzyńskiego, Kaflarska, 
Klasztorna, Jana Kochanowskiego, 
Kolejowa, Kresowa, Kręta, Krótka, 
Kwiatowa, Leśna, Samuela Bogumiła 
Lindego, Henryka Lubomirskiego, 1 
Maja, Adama Mickiewicza, Młyńska, 
Mostowa, Odrodzenia, Odrzańska, 
Ogrodowa, Ignacego Jana Paderewsk-
iego, Parkowa, Piwna, Podwale, Pol-
na, Prosta, Przejazd, Ks. Kanonika 
Jana Puka, Rolnicza, Rynek, Słonec-

zna, Spokojna, Sportowa, Stanisława 
Staszica, Stawowa, Jana Feliksa Tar-
nowskiego, Towarowa, Urazka, Wod-
na, Zakładowa 
2. Szkoła Podstawowa Nr 5, ul. Zwy-
cięstwa 10, 56-120 Brzeg Dolny: mi-
asto Brzeg Dolny, ulice: Janusza Ko-
rczaka, Braci Korczyńskich, Joachima 
Lelewela nr 5, 7, 9, Jana Pawła II, 
Stanisława Wyspiańskiego 1, 2, 3, 4, 5, 
6, 7, 8, 9, 11, Zwycięstwa nr 12, 14 
3. Miejska i Gminna Biblioteka Pub-
liczna „TAMA”, ul. Stanisława Wys-
piańskiego 5A, 56-120 Brzeg Dolny: 
miasto Brzeg Dolny, ulice: Akacjo-
wa, Generała Józefa Bema, Bukowa, 
Brzozowa, Czeremchowa, Dębowa, 
Grabowa, Jarzębinowa, Jaśminowa, 
Jaworowa, Jesionowa, Kasztano-
wa, Klonowa, Leszczynowa, Lipowa, 

Małopolska, Orzechowa, Topolowa, 
Wierzbowa, Stanisława Wyspiańskie-
go 10, 12, 14, Wyścigowa, Zwycięstwa 
7, 9, 13, 15, 17, 19, 21, 23 
4. Biblioteka Miejska, ul. Młodzieżo-
wa 2, 56-120 Brzeg Dolny: miasto 
Brzeg Dolny, ulice: Mikołaja Koperni-
ka, Osiedlowa, Józefa Maksymiliana 
Ossolińskiego, Młodzieżowa, Pionier-
ska, Przedszkolna, Zachodnia, Tęczo-
wa 2, 4, 6, Wilcza 21, 25 - 47 
5. Szkoła Podstawowa Nr 6, ul. Wilcza 4, 
56-120 Brzeg Dolny: miasto Brzeg Dolny, 
ulice: Krzywa, Naborowska, Nasypowa, No-
wowiejska, Olimpijska, Rajdowa, Szkolna, 
Środkowa, Wilcza nr 1 - 19, 23, Ks. Kardyna-
ła Stefana Wyszyńskiego, Zbożowa
6. Świetlica w Godzięcinie, Godzięcin 
46A, 56-120 Brzeg Dolny: wieś 
Godzięcin

7. Świetlica w  Jodłowicach, Jodłowice 
12, 56-120 Brzeg Dolny: wsie: Jodłowice, 
Stary Dwór, Wał
8. Szkoła Podstawowa w Pogalewie 
Wielkim, Pogalewo Wielkie 12H, 56-
120 Brzeg Dolny wsie: Grodzanów, 
Naborów, Pogalewo Małe, Pogalewo 
Wielkie, Pysząca
9. Świetlica w Radeczu, Radecz 37, 
56-120 Brzeg Dolny wsie: Bukowice, 
Radecz, Żerków, Żerkówek 
10. Liceum Ogólnokształcące im. J. M. 
Ossolińskiego, ul. Wilcza 10, 56-120 Brzeg 
Dolny: miasto Brzeg Dolny, ulice: Bole-
sława Leśmiana, Juliusza Słowackiego, 
Tęczowa 8, 10, 12, 14
11. Dzienny Dom Senior+, ul. Zwycię-
stwa 8, 56-120 Brzeg Dolny: miasto 
Brzeg Dolny, ulice: Fabryczna, Joachima 
Lelewela nr 1, 3, Robotnicza, Henryka 
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Sienkiewicza, Staromiejska, Targowa, 
Warzyńska, Zielona, Zwycięstwa nr 2, 
4, 6
12. Powiatowe Centrum Medyczne Sp. 
z o. o.-Szpital w Brzegu Dolnym, ul. Aleje 
Jerozolimskie 26, 56-120 Brzeg Dolny: 
Powiatowe Centrum Medyczne Sp. z o. 
o.-Szpital w Brzegu Dolnym

GM. WIŃSKO 
1. Gminny Ośrodek Kultury, ul. 
marsz. Józefa Piłsudskiego 42, 56-160 
Wińsko: wsie: Wińsko, Rogówek
2. Szkoła Podstawowa w Wińsku, ul. Na 
Piaski 12, 56-160 Wińsko: wsie: Kozowo, 
Łazy, Rogów Wołowski, Węgrzce, Wrze-
szów, Baszyn, Chwałkowice, Domanice, 
Smogorzów Wielki, Smogorzówek
3. Szkoła Podstawowa im. Jana Ada-
ma de Garnier, Głębowice 10, 56-160 
Wińsko: wsie: Głębowice, Trzcinica 
Wołowska, Białawy Małe, Białawy, 
Węglewo, Białawy Wielkie, Aleksand-
rowice, Staszowice, Turzany, osada 
Czaplice 
4. Świetlica wiejska w Krzelowie, 
Krzelów 86, 56-160 Wińsko: wsie: 
Krzelów, Młoty, Wyszęcice, Gryżyce, 
Rajczyn, Konary, Moczydlnica Klasz-
torna, Słup, Boraszyce Wielkie, Bo-
raszyce Małe, Jakubikowice 
5. Świetlica wiejska w  Orzeszkowie, 
Orzeszków 17, 56-160 Wińsko: wieś: 
Orzeszków
6. Świetlica wiejska w Przyborowie, 
Przyborów 16, 56-160 Wińsko: wsie: 
Przyborów, Buszkowice Małe, Bud-
ków, Dąbie, Iwno 
7. Świetlica wiejska w Małowicach, 
Małowice 52/5, 56-160 Wińsko: wieś 
Małowice 
8. Świetlica wiejska w Piskorzynie, 
Piskorzyna 29, 56-160 Wińsko: wsie: 
Piskorzyna, Naroków 
9. Świetlica wiejska w Rudaw-
ie, Rudawa 5, 56-160 Wińsko: wsie: 
Grzeszyn, Białków, Kleszczowice, 
Stryjno, Morzyna, Brzózka, kolonia 
Mysłoszów, Rudawa 

GM. WOŁÓW 
1. Szkoła Podstawowa Nr 1 w Wołow-
ie, ul. Trzebnicka 14, 56-100 Wołów: 
miasto Wołów, ulice: Akacjowa, Armii 
Krajowej, Batalionów Chłopskich, 
Bociania, Bolesława Prusa, Czesława 
Miłosza, Deszczowa, Dębowa, Elizy 
Orzeszkowej, Generała Józefa Bema, 
Generała Władysława Andersa, Gołę-
bia, Gustawa Herlinga-Grudzińsk-
iego, Henryka Sienkiewicza, Jacka 
Kaczmarskiego, Jarosława Iwaszkie-
wicza, Jesionowa, Jerzego Giedroycia, 
Józefa Czapskiego, Juliusza Słowack-
iego, Krucza, Ks. Jana Twardowskie-
go, Ks. Józefa Tischnera, Kupiecka, 
Marii Konopnickiej, Marii Skłodowsk-
iej-Curie, Leszczynowa, Marka Hłaski, 
Objazdowa, Ogrodowa, Rawicka, 
Roztocze, Skowronkowa, Słowicza, 
Sokola, Sowia, Spacerowa, Sportowa, 
Stanisława Lema, Stanisława Staszi-
ca, Stefana Żeromskiego, Szarych 
Szeregów, Topolowa, Trzebnicka, 
Ubojowa, Ułanów Krechowieckich, 
Uskorska, Ustronna, Widokowa, Wier-
zbowa, Wodna, Zbigniewa Herberta, 
Żurawia oraz wsie: Lipnica, Łososio-
wice, Piotroniowice, Uskorz Mały, 
Uskorz Wielki 
2. Urząd Miejski w Wołowie, rynek 
Rynek 34, 56-100 Wołów: miasto 
Wołów, ulice: Biała Góra, Browarna, 
Chemiczna, Ciemna, Hugona Kołłąta-
ja, Jana Pawła II, Józefa Korzeniowsk-
iego, Kąpielowa, Koszarowa, Ks. Fran-
ciszka Bosaka, Mikołaja Reja, Oliwna 
Góra, Panieńska, Piastów Śląskich, 
Piwna, Plac Jana III Sobieskiego, pl. 
Piastowski, pl. Szkolny, Radna, Rynek, 
Rzemieślnicza, Skarbowa, Stara, Sz-
kolna, Wrocławska, Zielona Góra, 
Zwycięstwa 
3. Wołowski Ośrodek Kultury, ul. 
Generała Władysława Sikorskiego 
6, 56-100 Wołów: miasto Wołów, ul-
ice: Gajowa, Garwolska, Generała 
Władysława Sikorskiego, Gródek, In-
walidów Wojennych, Jagodowa, Jana 

Matejki, Jasna, Jaśminowa, Kasz-
tanowa, Krótka, Krzywy Wołów, Lau-
rowa, Lawendowa, Ludowa, Łąkowa, 
Modrzewiowa, Nowa, Nowowiejska, 
Osiedlowa, Południowa, Powstańców 
Śląskich, Poziomkowa, Poznańska, 
Przechodnia, Pszeniczna, Północna, 
Robotnicza, Słonecznikowa, Świerko-
wa, Urocza, Wiejska, Wileńska, Wio-
senna, Wrzosowa, Zielona, Zbożowa 
4. Szkoła Podstawowa Nr 2 w Wołow-
ie, ul. Komuny Paryskiej 18, 56-100 
Wołów: miasto Wołów, ulice: Cicha, 
Emilii Plater, Floriańska, Granito-
wa, Imbirowa, Jerzego Waszyngtona, 
Kazimierza Pułaskiego, Kolejowa, 
Komuny Paryskiej, Lipowa, Listopa-
dowa, Metalowa, Miętowa, Rumi-
ankowa, Szałwiowa, Ścinawska, Ty-
miankowa, Więzienna 
5. Centrum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego w Wołowie, ul. Ta-
deusza Kościuszki 27, 56-100 Wołów: 
miasto Wołów, ulice: Boczna, Borow-
ikowa, Braci Korczyńskich, Cisowa, 
Gliniana, Jodłowa, Kamienna, Klo-
nowa, Krzemowa, Kurkowa, Kwarco-
wa, Leśna, Magazynowa, Marmuro-
wa, Miła, Morelowa, Opieńkowa, 
Orzechowa, Parkowa, Pieczarkowa, 
Pogodna, Polna, Przemysłowa, Ra-
dosna, Rydzowa, Składowa, Słonec-
zna, Sosnowa, Spokojna, Stawowa, 
Tadeusza Kościuszki, Truflowa, We-
soła, Wincentego Witosa, Wiśniowa, 
Zaułek Zielony, Zofii Chrzanowskiej 
6. Hala Sportowa, ul. Panieńska 4A, 56-
100 Wołów: miasto Wołów, ulice: Adama 
Mickiewicza, al. Aleje Niepodległości, 
al. Aleje Obrońców Lwowa, Fryderyka 
Chopina, Marszałka Józefa Piłsudskiego, 
Wojska Polskiego
7. Szkoła Podstawowa w Krzydlinie 
Wielkiej, Krzydlina Wielka 27A, 56-100 
Wołów wsie: Domaszków, Krzydlina 
Wielka 
8. Zespół Szkół Publicznych 
w Lubiążu, Lubiąż ul. Wojska Polskie-
go 3A, 56-100 Wołów: wsie: Gliniany, 
Lubiąż, Prawików, Rataje, Zagórzyce 

9. Siedziba Zespołu Ludowego „Mo-
jęcice”, Mojęcice ul. Główna 22, 56-
100 Wołów: wsie: Mojęcice, kolonia 
Kąty, Stobno, kolonia Biskupice 
10. Świetlica Wiejska w Gródku, 
Gródek 25A, 56-100 Wołów: wsie: 
Garwół, Mikorzyce, Miłcz, Proszkowa, 
Sławowice, Straża, wieś Gródek 
11. Szkoła Podstawowa w Warzęgow-
ie, Warzęgowo 15, 56-100 Wołów: wsie: 
Łazarzowice, Pawłoszewo, Pierusza, 
Siodłkowice, Stęszów, Warzęgowo, 
kolonia Smarków 
12. Szkoła Podstawowa w Starym 
Wołowie, Stary Wołów 56, 56-100 
Wołów: wsie: Bożeń, Golina, Moczy-
dlnica Dworska, kolonia Kłopotów-
ka, Stary Wołów, Wrzosy, kolonia 
Kretowice 
13. Świetlica Wiejska w Dębnie, Dębno 
1, 56-100 Wołów: wsie: Boraszyn, Dębno, 
Rudno, Tarchalice, Wodnica
14. Świetlica Wiejska w Krzydlin-
ie Małej, Krzydlina Mała 19, 56-100 
Wołów: wieś Krzydlina Mała 14
15. Świetlica Wiejska w Pełczynie, 
Pełczyn 43A, 56-100 Wołów: wsie: 
Nieszkowice, Pełczyn, Straszowice, 
Żychlin, Wróblewo 
16. Zakład Karny w  Wołowie, ul. Wię-
zienna 6, 56-100 Wołów: Zakład Karny 
w Wołowie
17. Powiatowe Centrum Medyczne 
w Wołowie Sp. z o. o., ul. Inwalidów 
Wojennych 26, 56-100 Wołów: Powi-
atowe Centrum Medyczne w Wołowie 
Sp. z o. o. 
18. Wojewódzki Szpital dla Nerwowo 
i Psychicznie Chorych w Lubiążu, Lubiąż 
ul. Adama Mickiewicza 1, 56-100 Wołów: 
Wojewódzki Szpital dla Nerwowo i Psy-
chicznie Chorych w Lubiążu
19. Dom Pomocy Społecznej „Nasz 
Dom” w Mojęcicach, ul. Wołowska 
4, 56-100 Mojęcice: Dom Pomocy 
Społecznej „Nasz Dom” w Mojęci-
cach 
20. Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy, 
ul. Inwalidów Wojennych 18, 56-100 Wo-
łów: Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy
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Z inicjatywy radnego powiatu 
wołowskiego, Bohdana Stawi-
skiego, odbyło się spotkanie 
z  udziałem Mariusza Wawro, 
zastępcy dyrektora Dolno-
śląskiej Służby Dróg i  Kolei. 
Rozmowy dotyczyły budowy 
nowego przejścia dla pieszych 
w Bukowicach – Temat pojawił 
się na jeden z  sesji powiatu, 
gdzie radny Józef Szumilas 
zaapelował o  budowę bez-
piecznego przejścia.

Na spotkanie zaproszono rów-
nież burmistrz Brzegu Dolnego, 
Ireneusza Furę, który zaprezen-
tował koncepcję przygotowaną 
przez urzędników, zakładającą 
budowę przejścia dla pieszych 
na drodze wojewódzkiej nr 340, 
w rejonie przystanków autobu-
sowych nr 23 i 24. 

- O realizację tej inwestycji od 
dawna zabiega sołtys Bukowic, 
Piotr Czarny, a w działania 
aktywnie włączył się również 
radny powiatowy Józef Szumi-
las - poinformował włodarz na 
swoim facebooku. - Podstawą do 

podjęcia rozmów było oficjalne 
pismo, które burmistrz Brzegu 
Dolnego skierował do DSDiK 
20 marca 2025 roku. Wskazano 
w nim potrzebę poprawy bez-
pieczeństwa w miejscu, gdzie 
natężenie ruchu jest wysokie, 
a kierowcy notorycznie przekra-
czają dozwoloną prędkość, mimo 
obowiązującego ograniczenia do 
40 km/h w terenie zabudowa-
nym. Burmistrz zaproponował 
dwa warianty lokalizacji nowego 
przejścia, uwzględniające zarów-
no układ drogowy, jak i potrzeby 
mieszkańców.

W trakcie wizji lokalnej i dys-
kusji podkreślano, że proponowa-
na lokalizacja przejścia znajduje 
się w bezpośrednim sąsiedztwie 
ważnych punktów społecznych 
– przystanku autobusowego, 
terenów rekreacyjnych, boisk 
sportowych i miejsca planowa-
nej budowy świetlicy wiejskiej. 
To właśnie tam najczęściej piesi 
przekraczają jezdnię, mimo bra-
ku wyznaczonego przejścia, co 
regularnie prowadzi do niebez-
piecznych sytuacji. 

Zwrócono również uwagę, że 
potrzeby komunikacyjne Buko-

wic są na tyle duże, iż zasadna 
może być budowa nie jednego, ale 
nawet dwóch lub trzech przejść 
dla pieszych. Przedstawiciele 
DSDiK zapowiedzieli, że możliwe 
lokalizacje i warianty techniczne 
zostaną przeanalizowane przez 
specjalistów.

Celem planowanych działań 
jest znaczące zwiększenie bezpie-
czeństwa zarówno dla pieszych, 
jak i kierowców, przy jednocze-
snym zachowaniu płynności 
ruchu drogowego. Uczestnicy 
spotkania wyrazili nadzieję, że 
współpraca samorządu z Dol-
nośląską Służbą Dróg i Kolei 
doprowadzi do realizacji długo 
wyczekiwanych inwestycji infra-
strukturalnych w Bukowicach.

dz

W Bukowicach rozmawiano o poprawie 
bezpieczeństwa pieszych
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Dolnośląska Rada Kobiet, 
wśród której są mamy i liderki 
społeczności lokalnych, roz-
poczyna realizację innowa-
cyjnego programu „ABC Em-
patii” w 52 szkołach naszego 
regionu, w  tym szczególnie 
na terenach wiejskich. Projekt 
ma na celu uwrażliwienie naj-
młodszych na różnorodność 
oraz kształtowanie postaw 
opartych na szacunku, akcep-
tacji i zrozumieniu.

Inicjatywa została wsparta 
przez Wojciecha Bochnaka, wi-
cemarszałka województwa dol-
nośląskiego, a jej pilotażowe 
wdrożenie obejmuje dwie szkoły 
na terenie powiatu wołowskiego: 
Zespół Szkół w Lubiążu oraz 
Szkołę Podstawową im. Królowej 
Jadwigi w Warzęgowie.

Jak podkreśla Natalia Go-
łąb, członkini Zarządu odpo-

wiedzialna za obszary wiej-
skie, szczególnie zależało jej 
na tym, aby program dotarł 
do regionów wiejskich, gdzie 
dostęp do psychologów jest 
często utrudniony.

„Chcemy, aby dzieci na wsi 
miały szansę na rozwijanie em-

patii i bezpieczeństwa emocjonal-
nego w szkołach,” mówi Gołąb.

Podręczniki i materiały edu-
kacyjne przygotowane w ra-
mach „ABC Empatii” komplek-
sowo poruszają tematy zdrowia 
psychicznego, niepełnospraw-
ności oraz społecznego funkcjo-

nowania dzieci i młodzieży. To 
cenne wsparcie dla nauczycieli 
i wychowawców, które ma po-
móc w tworzeniu przyjaznych, 
bezpiecznych przestrzeni szkol-
nych. 

Wierzę, że szkoła powinna być 
miejscem, gdzie każde dziecko 

czuje się akceptowane i rozumia-
ne – podkreśla Natalia Gołąb.

Dzięki temu programowi chce-
my budować silną, empatyczną 
społeczność szkolną na całym Dol-
nym Śląsku, zwłaszcza na terenach 
wiejskich, gdzie takie inicjatywy są 
najbardziej potrzebne. kk

LOKALNY AKCENT W EDUKACJI EMOCJONALNEJ DZIECI I MŁODZIEŻY

Rusza dolnośląski program „ABC Empatii”  
– wspieramy szkoły na terenach wiejskich!
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ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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W Wołowie  mieszk ańc y 
skutecznie zablokowali po-
wstanie punktu zbierania 
odpadów, a  w Brzegu Dol-
nym wciąż toczy się batalia 
o  zatrzymanie instalacji do 
magazynowania zużytych 
baterii. Obie sprawy pokazują, 
że głos lokalnych społeczności 
musi być nie tylko słyszany, ale 
i  realnie uwzględniany przez 
władze.

Na terenie pomiędzy ulicami 
Polną a Ścinawską w Wołowie 
miał powstać punkt zbierania od-
padów. Prywatny przedsiębiorca 
z branży olejowej i motoryzacyj-
nej planował budowę magazynu 
o powierzchni 350 m². Inwestycja 
spotkała się jednak ze zdecydo-
wanym sprzeciwem nie tylko 
mieszkańców bezpośredniego 
sąsiedztwa, ale również wielu 
innych wołowian.

Ostatecznie burmistrz gmi-
ny Wołów, Dariusz Chmura, 
odmówił wydania decyzji śro-
dowiskowej, uzasadniając to 
niezgodnością planowanego 

przedsięwzięcia z miejscowym 
planem zagospodarowania prze-
strzennego oraz niespełnieniem 
wymogów formalnych. W uza-
sadnieniu decyzji zaznaczył, że 
protesty mieszkańców miały 
znaczenie i przekonały władze 
gminy do poszukiwania innego 
rozwiązania.

Tymczasem w gminie Brzeg 
Dolny trwa postępowanie środo-
wiskowe dotyczące kolejnej inwe-
stycji planowanej w Bukowicach 
– instalacji do magazynowania 
zużytych baterii litowo-jonowych. 
Do sprawy formalnie dopuszczo-
no Stowarzyszenie Żywica jako 
stronę postępowania, co po raz 
pierwszy umożliwia mieszkań-
com i działaczom ekologicznym 
rzeczywisty wpływ na proces 
decyzyjny w sprawie inwestycji, 
która od miesięcy budzi społeczne 
emocje i zdecydowany sprzeciw.

Choć inwestor deklaruje, że 
planowane przedsięwzięcie nie 
obejmuje ani przetwarzania, ani 
odzysku baterii litowo-jonowych, 
mieszkańcy i lokalni aktywiści 
wyrażają głęboki niepokój. W ich 
ocenie jest to kolejny etap prze-

mysłowego zagospodarowywania 
terenów wiejskich, który może 
skutkować pogorszeniem jakości 
życia w regionie.

Protesty wyrażają mieszkańcy 
nie tylko Bukowic, ale też Godzię-
cina, Radecza i Brzegu Dolnego. 
Obawiają się oni zagrożeń dla 
środowiska, hałasu, wzmożo-
nego ruchu samochodów cięża-
rowych oraz spadku wartości 
nieruchomości i komfortu życia. 
W ostatnich miesiącach odbyło 
się kilka spotkań z inwestorem 
i przedstawicielami Parku Prze-
mysłowego Bukowice, podczas 
których mieszkańcy podkreślali 

swoje stanowisko, odwoływali 
się do doświadczeń z innych 
miejscowości, gdzie doszło do 
niebezpiecznych pożarów podob-
nych instalacji, i jednoznacznie 
deklarowali: „Nie zgadzamy się 
na takie inwestycje”.

Dodatkowy niepokój budzi de-
cyzja środowiskowa nr 1/2024 
wydana w lipcu ubiegłego roku 
przez burmistrza Ireneusza Furę, 
zezwalająca firmie Sungeel Hitech 
Poland na uruchomienie nowej 
linii technologicznej do przetwa-
rzania odpadów niebezpiecznych 
z baterii litowo-jonowych. Inwe-
stycja ta zakłada przetwarzanie do 

1500 ton takich odpadów rocznie 
– w tym modułów, anod, katod 
i tzw. bi-celli. Do tej pory zakład 
zajmował się jedynie odpadami 
innymi niż niebezpieczne, dlatego 
zmiana ta została odebrana jako 
istotna i wymagająca szerszej 
debaty społecznej.

W opinii wielu mieszkańców 
i ekspertów, decyzje środowi-
skowe dotyczące tak poważnych 
inwestycji powinny być podej-
mowane z zachowaniem zasady 
pełnej przejrzystości oraz po 
otwartych konsultacjach z lokal-
ną społecznością. Tymczasem 
kolejne projekty przemysłowe 
w Bukowicach rodzą coraz więk-
szy opór społeczny i podsycają 
obawy o przyszłość środowiska 
naturalnego w regionie.

Mieszkańcy mówią wprost 
– mają dość niepewności, poten-
cjalnych pożarów, skażenia gleby 
i wody, a także braku dostatecz-
nego dialogu. Ich głos jest coraz 
donośniejszy i zdecydowanie 
sprzeciwia się dalszemu uprze-
mysławianiu terenów wiejskich 
bez należytej kontroli i rzetelnej 
informacji.  iis

GŁOS MIESZKAŃCÓW MA ZNACZENIE – WOŁÓW POWIEDZIAŁ „NIE”, BRZEG DOLNY WCIĄŻ WALCZY

W gminie Wołów nie będzie składowiska odpadów. 
W Bukowicach walka trwa
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W piątek, 16 maja Brzeg Dolny 
stanie się centrum powiato-
wych uroczystości strażackich. 
Z okazji Dnia Strażaka odbę-
dą się tu o�cjalne obchody, 
połączone z  wyjątkowym 
wydarzeniem – uroczystym 
nadaniem sztandaru Komen-
dzie Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Wołowie.

Obchody rozpoczną się o godz. 
11:00 Mszą Świętą w kościele 
pw. Najświętszej Maryi Panny 
z Góry Karmel. Następnie, 
około godz. 11:50, kolumna 
strażacka ruszy w przemarszu 
ulicami miasta – przez Rynek, 
ul. Kochanowskiego i Kolejo-
wą – aż na dziedziniec Urzędu 
Miejskiego w Brzegu Dolnym, 
gdzie o godz. 12:10 nastąpi 
uroczyste przekazanie i poświę-
cenie sztandaru.

W programie przewidziano 
także wręczenie odznaczeń stra-
żakom oraz tradycyjną strażacką 
biesiadę – w tym dmuchane 
atrakcje dla najmłodszych.

Ze względu na przemarsz 
kolumny i przejazd wozów stra-
żackich należy spodziewać się 
czasowych utrudnień w ruchu 

w centrum miasta, zwłaszcza 
w okolicy Rynku i ul. Kolejowej.

Udział w wydarzeniu zapo-
wiedzieli przedstawiciele władz 
lokalnych i służb mundurowych. 
Gmina Brzeg Dolny zaprasza 
mieszkańców do wspólnego świę-
towania i okazania wdzięczności 
strażakom za ich służbę. dz

Strażackie święto w Brzegu Dolnym. 
Powiatowe obchody i nadanie 

sztandaru PSP Wołów
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W ubiegłym tygodniu władze 
Wołowa miały okazję świę-
tować 20-lecie partnerskiej 
współpracy z miastem Cante-
leu we Francji.

Delegacja przedstawicieli 
z Wołowa uczestniczyła w uro-
czystościach organizowanych 
w Canteleu, podkreślając tym 
samym znaczenie naszego dłu-
goletniego partnerstwa. 

Gmina Wołów nawiązała 
współpracę z Gminą Canteleu 
poprzez miasto Buchholz już 
w 1975 roku, które podpisało 
Akt Partnerski z Canteleu. Po-
czątkowo nasze kontakty ograni-
czały się do okazjonalnych wizyt 
podczas świąt regionalnych, 
jednak od 2002 roku aktywnie 
rozwijamy tę współpracę, która 
oficjalnie została potwierdzona 
podpisaniem Umowy Partner-
skiej 17 września 2005 roku.

W spotkaniu uczestniczył Da-
riusz Chmura, burmistrz Wo-
łowa, Witold Krochmal, radny 
powiatu i burmistrz Wołowa 

w latach 1990-1994 oraz 2002-
2006 oraz Danuta Jelec, była 
przewodnicząca Rady Gminy.

kk

20-lecie współpracy z miastem Canteleu
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11 kwietnia w  eleganckich 
wnętrzach Haston City Hotel 
we Wrocławiu odbył się fi-
nał konkursu piękności Miss 
Województwa Dolnośląskie-
go oraz Polska Miss. Wyda-
rzenie przyciągnęło liczną 
publiczność i  było prawdzi-
wym świętem urody, wdzię-
ku i  pewności siebie. Jedną 
z  uczestniczek była 19-letnia 
Zuzanna Winiarska z  Brzegu 
Dolnego, która zachwyciła 
jury i zdobyła tytuł Miss Wro-
cławia. O  kulisach przygoto-
wań, emocjach związanych 
z  wygraną oraz planach na 
przyszłość opowiedziała nam 
w rozmowie tuż po konkursie.

- Zuzanno, jak się czułaś, kie-
dy usłyszałaś, że to właśnie 
Ty zdobyłaś tytuł najpięk-
niejszej dziewczyny stolicy 
Dolnego Śląska?
- To był dla mnie ogromny szok. 
Wszystkie dziewczyny w konkur-
sie były przepiękne, każda z nich 
miała w sobie coś wyjątkowego, 
więc naprawdę nie spodziewałam 
się, że to właśnie ja zdobędę tytuł. 
To była jedna z tych niezapo-
mnianych chwil, kiedy emocje 
sięgają zenitu. Niedowierzanie, 
radość i wzruszenie wymieszały 
się ze sobą. Czułam ogromną 
wdzięczność i dumę.
-Co skłoniło cię do udziału 
w konkursie Miss Wojewódz-
twa Dolnośląskiego?
-  Od najmłodszych lat marzy-
łam, by stanąć na scenie jako 
uczestniczka konkursu piękności. 
Fascynowało mnie to nie tylko 
jako wydarzenie, ale też jako 
sposób na rozwój pewności siebie 
i spełnianie marzeń. Zgłoszenie 
się do konkursu było dla mnie 
krokiem w stronę przełamania 
własnych barier i spróbowania 
czegoś nowego, co mogłoby zapo-
czątkować ciekawą drogę.
- Jak wyglądały przygotowa-
nie do tego konkursu?
- Szczerze mówiąc, nie miałam 
czasu na długie przygotowania. 
Wszystko działo się dość spon-
tanicznie. Postawiłam głównie 
na naturalność i bycie sobą. 
Skupiłam się na pozytywnym 
nastawieniu i wierzę w to, 
że wystarczy autentyczność 
i uśmiech, by dać się zapamię-
tać. Oczywiście starałam się też 
zadbać o siebie. 

 - Konkurs odbywał się w ele-
ganckim Haston City Hotel 
i przyciągnął wielu widzów 
– jak poradziłaś sobie z tak 
dużą publicznością?
- To była dla mnie ogromna 
próba. Od zawsze miałam lęk 
przed występowaniem przed 
dużą publicznością, więc udział 
w tym wydarzeniu był też moim 
osobistym wyzwaniem. Na szczę-
ście atmosfera gali i wsparcie, 
które poczułam od publiczności, 
dosłownie odgoniły stres. Ten 
doping i uśmiechy ludzi dodały 
mi skrzydeł. Dzięki temu mogłam 
po prostu cieszyć się chwilą. 
- Czy któraś z uczestniczek 
szczególnie cię zainspirowała 
albo nawiązałaś tam przyjaź-
nie, które zostaną na dłużej?
-  Każda z dziewczyn była in-
spirująca. Każda miała odwagę, 
żeby stanąć na scenie i zapre-
zentować siebie, a to wymaga 
ogromnej siły i pewności. Je-
stem z nich wszystkich bardzo 
dumna. Nawiązałam kontakt 
z wieloma wspaniałymi uczest-

niczkami i mam nadzieję, że te 
relacje przerodzą się w dłuższe 
znajomości. 
-Jak zareagowało twoje ro-
dzinne miasto – Brzeg Dolny 
– na zwycięstwo?

-  Otrzymałam mnóstwo gra-
tulacji od znajomych, rodziny 
i mieszkańców. Pojawiłam 
się też na lokalnych stronach 
internetowych, to było niesa-
mowicie miłe uczucie. Cieszę 
się, że ludzie z mojego miasta 
świętowali ten sukces razem 
ze mną. To daje ogromną mo-
tywację i pokazuje, że warto 
wierzyć w siebie 
- Jakie masz plany na przy-
szłość po zdobyciu tego tytu-
łu – czy udział w konkursie 
otworzył przed tobą nowe 
możliwości?
- Chciałabym dalej rozwijać się 
w kierunku modelingu. Już teraz 
zaczynam dostawać zaproszenia 
na sesje zdjęciowe, a efekty tych 
współprac z pewnością będzie 
można zobaczyć w najbliższym 
czasie. Ten tytuł to dla mnie 

nie tylko wyróżnienie, ale też 
otwarcie nowych drzwi i szansa, 
by pójść o krok dalej.
-Czym zajmujesz się na co 
dzień? Jakie masz pasje? Jak 
spędzasz czas wolny?
- Na co dzień uczęszczam do 
liceum w Zespole Szkół Zawodo-
wych w Brzegu Dolnym, a aktu-
alnie jestem w trakcie zdawania 
matur, więc to bardzo intensyw-
ny czas. Moją największą pasją 
jest śpiew. Od zawsze kocham 
muzykę i właśnie w śpiewie 
znajduję ukojenie. W wolnych 
chwilach śpiewam, spotykam 
się z przyjaciółmi i staram się 
łapać równowagę między nauką 
a pasjami.
- Dziękuję za rozmowę i trzy-
mam kciuki za egzamin ma-
turalny.

iis

Młoda piękność z Brzegu Dolnego – Zuzanna 
Winiarska zdobywa koronę Miss Wrocławia

Zuzanna Winiarska

Zuzanna Winiarska

produkuje:
 - więźba dachowa
 - łaty 
 - kontrłaty
 - boazeria 
 - tarcica
 - deska podrynnowa
  sucha - heblowana
 -  opał
 -  place zabaw 
  (certyfikaty)

CZYNNE 7.00 - 15.00

www.zuleko.pl 
Gola Wąsoska - Wąsosz

tel. 609 679 930, 693 279 497   e-mail: zuleko@gmail.com
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MIEJSCE NA 
TWOJĄ REKLAMĘ
zadzwoń i zamów 71 319 79 18

Burmistrz Brzegu Dolnego 
Ireneusz Fura odebrał z  rąk 
Wojciecha Bochnaka, Wice-
marszałka Województwa Dol-
nośląskiego dotację w ramach 
Programu Rozwoju Infrastruk-
tury Sportowej Województwa 
Dolnośląskiego 2025.

Kwota dotacji opiewa na 
kwotę 300 tys. złotych i dotyczy 
dofinansowania budowy boiska 

wielofunkcyjnego przy ZSP nr 
2 w Brzegu Dolnym. Uroczyste 
wręczenie dotacji odbyło się 
w Inkubatorze Przedsiębiorczo-
ści triQube Dolnośląskiej Agen-
cji Współpracy Gospodarczej. 
Program Rozwoju Infrastruk-
tury Sportowej Województwa 
Dolnośląskiego ma na celu 
wspieranie rozwoju i moder-
nizację obiektów sportowych  
w regionie.

kk

Brzeg Dolny dostał 
pieniądze na budowę 

nowego boiska
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Delegacja przedstawicieli 
z Wołowa uczestniczy w uro-
czystościach w Canteleu, pod-
kreślając znaczenie długolet-
niego partnerstwa.

W ramach obchodów rocznicy 
zakończenia II wojny światowej, 
kwiaty pod pomnikiem przy 
Ratuszu w Canteleu w imieniu 
Gminy Wołów złożyła sekretarz 
Anna Brodziak-Cisak, dziękując 
za pamięć o przeszłości, a także 
za kontynuację przyjaźni i współ-
pracy na przyszłość.

Gmina Wołów nawiązała 
współpracę z Gminą Cante-
leu za pośrednictwem partner-
skiego miasta Buchholz, które 
już w 1975 roku podpisało Akt 
Partnerski z Canteleu. Począt-
kowo kontakty między naszymi 
gminami ograniczały się do 
sporadycznych wizyt przy oka-
zji świąt regionalnych, jednak 
od 2002 roku Wołów aktywnie 
realizuje koncepcję współpra-
cy z Canteleu, którą oficjalnie 
potwierdziliśmy podpisaniem 
Umowy Partnerskiej 17 września 
2005 roku. inf

Reprezentacja Wołowa 
złożyła kwiaty  

w Canteleu
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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W niedzielne popołudnie 
mieszkańcy sołectwa odbyli 
pierwszą lekcję nordic walkin-
gu z przeszkolonym instrukto-
rem Jarosławem Iskrą.

Nauka odbywała się w prze-
pięknych okolicznościach przy-
rody, wśród natury, majowej 
pięknej zieleni i przy śpiewie 
ptaków. 

Nordic walking to nie jest zwy-
kły spacer z kijkami. Ważna jest 
technika, ale najpierw oczywiście 
rozgrzewka. Po spacerze koniecz-
ne są ćwiczenia rozciągające- te 
informacje przekazywał uczest-
nikom Jarek instruktor. 

Nordic walking jest świetnym 
pomysłem na aktywność. Jego 
regularność wspomaga kondycję 
fizyczną odciążając stawy i kręgo-
słup, angażuje większość mięśni 
ciała, spala kalorię i sprzyja reduk-
cji wagi. Jak każdy ruch, poprawia 
samopoczucie, redukuje stres. A co 
najważniejsze - integruje- co widać 
na przykładzie Żerkowa. 

Nauka nordic walkingu były 
możliwe dzieci projektowi „Ak-
tywni razem” i  współfinansowa-
niu z budżetu gminy Brzeg Dolny

iis

Nordic walking w Żerkowie
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Już 6 i 7 czerwca Brzeg Dolny 
rozbrzmi muzyką, śmiechem 
i  pozytywną energią! Przed 
nami Dni Brzegu Dolnego 
2025 – największe plenerowe 
wydarzenie w  mieście, któ-
re co roku przyciąga tłumy 
mieszkańców i gości.

Organizatorzy zapraszają na 
dwa dni pełne koncertów, atrak-
cji dla całych rodzin i niezapo-
mnianych przeżyć. Wszystkie 
wydarzenia odbędą się na placu 
przy MOSiR, ul. Wilcza 8 w Brze-
gu Dolnym. Wstęp bezpłatny.

Gwiazdy tegorocznej edycji
Jednym z głównych punktów 

programu będzie koncert Oskara 
Cymsa – wokalisty, który zyskał 
popularność dzięki udziałowi 
i zwycięstwu w programie „Twoja 
Twarz Brzmi Znajomo”. Artysta 
wystąpi w piątek 6 czerwca 

o godzinie 21:00 na scenie Fresh 
Vibes. Tuż po jego koncercie 
przewidziana jest dyskoteka 
pod gwiazdami z udziałem DJ-a 
Zarzyka.

Drugiego dnia, w sobotę 7 
czerwca, na scenie Classic Vibes 
o godzinie 21:00 wystąpi zespół 
Sound`n`Grace – znany z takich 

utworów jak „Dach” czy „Mo-
żesz wszystko”. Po ich koncercie 
uczestnicy wydarzenia będą 
mogli bawić się dalej podczas 
plenerowej dyskoteki z DJ-em 
Tomaszem Butrakiem.

Atrakcje dodatkowe
W programie zaplanowano 

również liczne wydarzenia poza 
sceną: pokazy rowerowe, warsz-
taty kreatywne, planszówki, 
wesołe miasteczko, fotobudkę 
360°, kiermasz rękodzieła arty-
stycznego oraz Festiwal Smaków 
Świata. Dostępna będzie również 
strefa chilloutu.

W ramach Dni Brzegu Dolnego 
odbędzie się także wernisaż wy-
stawy fotograficznej pt. „Dziecko 
w fotografii na przełomie XIX 
i XX wieku”. Otwarcie wysta-
wy zaplanowano na 4 czerwca 
2025 roku o godz. 17:00 w Miej-
skiej i Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej TAMA. ziela

Dni Brzegu Dolnego 2025 – muzyka, 
atrakcje i wydarzenia towarzyszące

eprasa.pl 35c0c7c3f7
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Ostatni weekend w Wołowie 
był niezapomnianym wyda-
rzeniem, które zgromadziło 
miłośników astronomii, nauki 
i kosmicznych tajemnic. Z oka-
zji 740-lecia naszego miasta, 
które jest również związane 
z  legendarnym astronautą 
Mirosławem Hermaszewskim, 
mieszkańcy i  goście mogli 
przenieść się w  niezwykły 
świat gwiazd i planet.

W piątek w parku przy Wołow-
skim Ośrodku Kultury odbyły 
się występy przedszkolaków, 
quiz o gminie Wołów oraz dwa 
spektakle, które wprowadziły 
uczestników w atmosferę ko-
smicznych podróży. Sobota to 
prawdziwa uczta dla zmysłów 
– miasteczko teleskopowe, in-
teraktywny Księżyc, mobilne 
planetarium i warsztaty dla 
dzieci zapewniły edukacyjną 
i rozrywkową dawkę emocji. 
Nie zabrakło też pokazów 
lokalnych stowarzyszeń spor-
towych, które pokazały swo-
ją kosmiczną energię, a na 
wystawie fotografii Marcina 
Ślipko można było podziwiać 
niezwykłe ujęcia z kosmosu.

Dla miłośników literatury 
przygotowano spotkanie 
z Rafałem Rudziem, auto-
rem fascynujących książek 
o kosmosie, a na facebo-
okowym profilu „Z głową 
w gwiazdach” mieli okazję oso-
biście poznać Karola Wójcickie-
go, popularyzatora astronomii 
i pasjonata nieba.

To wydarzenie było nie tylko 
świętem nauki i przygody, ale 
także hołdem dla naszego miasta 

i jego związku z legendarnym 
Mirosławem Hermaszewskim, 
pierwszym Polakiem w kosmo-
sie. Hermaszewski, urodzony 
w Lipniku koło Lublina, to po-
stać, która na zawsze zapisała się 
w historii polskiej astronautyki. 

Dziękujemy wszystkim uczest-
nikom i organizatorom za wspól-
ne świętowanie i mamy nadzieję, 
że takie kosmiczne wydarzenia 
będą powtarzane co roku, ce-
lebrując zarówno naukę, jak 
i naszą historię. iis

Kosmiczna przygoda z okazji 740-lecia Wołowa!
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Kosmiczna przygoda z okazji 740-lecia Wołowa!
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Od niedawna mieszkańcy 
Brzegu Dolnego mogą ko-
rzystać z  miejskiego syste-
mu hulajnóg elektrycznych. 
W  kwietniu na ulicach mia-
sta pojawiło się 100 takich 
pojazdów. Nowe pojazdy 
szybko zyskały popularność 
– zarówno wśród młodzieży, 
jak i  dorosłych. Równolegle 
coraz więcej osób decyduje 
się na zakup prywatnych hu-
lajnóg elektrycznych. Szybkie, 
kompaktowe i ekologiczne – 
w  teorii stanowią doskonały 
środek transportu. Jednak 
policyjne statystyki pokazują 
drugą stronę medalu.

W 2024 roku kierujący hu-
lajnogami elektrycznymi byli 
sprawcami 372 wypadków dro-
gowych, w których zginęły trzy 
osoby, a 280 zostało rannych. To 
o ponad 100 więcej niż rok wcze-
śniej. Trend rosnący utrzymuje 
się również w 2025 roku – tylko 
w pierwszym kwartale liczba 
zdarzeń z udziałem e-hulajnóg 
wzrosła o 28% względem analo-
gicznego okresu 2024 roku.

Na te dane reaguje Komenda 
Powiatowa Policji w Wołowie, która 
przypomina przepisy i przestrzega 
przed lekceważeniem zasad.

– Hulajnoga elektryczna może 
być szybkim i praktycznym 
środkiem transportu – pod wa-
runkiem, że użytkownik zna 
i respektuje obowiązujące prze-
pisy. Niestety, coraz częściej 
obserwujemy lekceważenie pod-
stawowych zasad bezpieczeństwa 
– podkreśla asp. Janusz Rosa, 
oficer prasowy KPP w Wołowie.

Najczęstsze wykroczenia
Policjanci alarmują: najwięcej 

interwencji dotyczy jazdy z nad-
mierną prędkością po chodniku 
(mandat 300 zł), nieustąpienia 
pierwszeństwa pieszemu (350 zł), 
jazdy bez trzymania kierownicy 
(50 zł), przewożenia pasażera 
(300 zł) czy niestosowania się do 
obowiązku korzystania ze ścieżki 
rowerowej (100 zł). Użytkownicy 
często sięgają też po telefon 
w trakcie jazdy – mandat za trzy-
manie go w dłoni wynosi 500 zł.

Do niebezpiecznych praktyk 
zalicza się również usuwanie 
blokad prędkości. Takie zmiany 
pozwalają przekraczać ustawowe 
20 km/h, ale są nielegalne.

– Coraz częściej spotykamy się 
z przypadkami nielegalnego usu-
wania blokad prędkości. Takie 
działania są nie tylko niezgodne 
z prawem, ale mogą skutkować 
poważnymi konsekwencjami – 
włącznie z uznaniem pojazdu za 
niedopuszczony do ruchu i man-
datem w wysokości nawet 1500 
zł – mówi asp. Rosa.

Kto może jeździć?
Przepisy jasno określają, kto 

i w jakich warunkach może 
korzystać z hulajnóg elektrycz-
nych:

-dzieci do 10. roku życia nie 
mogą poruszać się hulajnogą 
elektryczną po drogach publicz-
nych – nawet pod opieką doro-
słego. Dopuszczalna jest jedynie 
jazda w strefie zamieszkania;

- osoby w wieku 10–18 lat 
muszą posiadać kartę rowerową 
lub prawo jazdy kategorii AM, 
A1, B1 lub T; 

- osoby powyżej 18. roku życia 
mogą poruszać się hulajnogą bez 
dodatkowych dokumentów;

- hulajnogą może poruszać 
się tylko jedna osoba – zakaz 
przewożenia pasażerów jest bez-
względny. 

– Zakaz przewożenia pasaże-
rów ma kluczowe znaczenie dla 
bezpieczeństwa – jego złamanie 
znacząco zwiększa ryzyko utra-
ty panowania nad pojazdem 
i wypadku – przypomina asp. 
Janusz Rosa. 

Alkohol? Stanowcze „nie”
Hulajnoga to pojazd – a to 

oznacza, że obowiązują te same 
ograniczenia co w przypadku ro-
werów czy samochodów. Za jazdę 

po alkoholu grozi mandat od 300 
do 500 zł. Przy stężeniu alkoholu 
powyżej 0,5 promila kara może 
sięgnąć nawet 2500 zł.

Policja apeluje o rozsądek
Statystyki rosną, a wraz z nimi 

liczba interwencji. Policja za-
powiada kontrole i działania 
edukacyjne.

– Wzrost liczby wypadków 
z udziałem hulajnóg elektrycznych 
to wyraźny sygnał, że edukacja 
i egzekwowanie prawa są dziś 

niezbędne. Dzięki wspólnemu wy-
siłkowi możliwe jest ograniczenie 
zagrożeń i zapewnienie większego 
bezpieczeństwa na drogach – pod-
sumowuje asp. Rosa. 

Nowoczesny środek transpor-
tu, jakim jest hulajnoga elek-
tryczna, może ułatwiać życie, 
ale tylko wtedy, gdy użytkownik 
działa zgodnie z prawem. Po-
licja apeluje do mieszkańców: 
bezpieczeństwo zaczyna się od 
odpowiedzialności.

ziela

PRZEPISY I KARY W 2025 ROKU

Jak legalnie jeździć hulajnogą elektryczną?
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Tym razem organizatorzy za-
praszają na spotkanie z pisarką 
Anną Szczypczyńską. - Przy tej 
okazji porozmawiamy o życiu, 
emocjach i pasji do czytania. Nie 
zabraknie pytań, autografów 
i dobrej atmosfery – bo to prze-
cież czas dla kobiet - podkreślają 
organizatorzy. 

Anna Szczypczyńska pochodzi 
z Warszawy, gdzie przez lata 
pracowała jako dziennikarka. 
Pisała między innymi dla Wir-
tualnej Polski, Onetu, „National 
Geographic Polska” oraz ma-
gazynów lifestyle`owych. Kilka 
lat temu porzuciła pracę na 
etacie i została freelancerem. 
Tworzy bloga, pannaannabiega.
pl, w którym zaraża czytelniczki 
miłością do sportu, a w ostat-
nich latach przede wszystkim 
do czytania. Autorka powieści 
„Dzisiaj śpisz ze mną”, „Gdzieś 
pomiędzy wierszami”, „Kilka 
upalnych nocy”. Na podstawie 
jej debiutanckiej książki powsta-
je film, który będzie miał swoją 
premierę już w przyszłym roku.

kk

Kobiecy czwartek w Wołowie
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Rozpoczęły się pierwsze bada-
nia georadarowe, które mają 
pomóc odkryć, co znajduje 
się pod historycznym centrum 
miasta.

Tomasz Sapożnikow, ekspert 
prowadzący prace, poinformo-
wał, że wykonano pierwszy etap 
badań georadarowych na Rynku 
w Wołowie. Celem jest sprawdze-
nie, jakie podziemne struktury 
mogą kryć się pod powierzchnią 
tego ważnego dla mieszkańców 
miejsca.

Georadar to nowoczesne narzę-
dzie, które umożliwia precyzyjne 
i całkowicie bezinwazyjne bada-
nie gruntu. Dzięki technologii 
georadarowej można wykryć pod-
ziemne tunele, piwnice czy inne 
ukryte elementy, bez konieczno-
ści naruszania nawierzchni.

Już wstępne wyniki badań 
wskazują, że pod Rynkiem mogą 
znajdować się interesujące struk-
tury. – Już na tym etapie widać, 
że teren skrywa coś interesu-
jącego – zapowiada Tomasz 
Sapożnikow. - Więcej szczegółów 
ujawnię po zakończeniu całego 
procesu – zapowiada się napraw-
dę ciekawie.

Prace georadarowe na Ryn-
ku w Wołowie to ważny krok 
w poznawaniu historii miasta 
i mogą przynieść sensacyjne 

odkrycia. Śledźcie nasze aktual-
ności – przed nami fascynujący 
czas!
 ziela

Czy Rynek w Wołowie 
skrywa tajemnice?
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W tym tygodniu uczniowie 
klas ósmych szkół podstawo-
wych w całej Polsce przystąpili 
do egzaminu ósmoklasisty 
– jednego z najważniejszych 
sprawdzianów w ich dotych-
czasowej edukacji.

To obowiązkowy etap kończący 
naukę w szkole podstawowej 
i mający duży wpływ na dalszą 
ścieżkę edukacyjną młodzieży.

Egzamin rozpoczął się we 
wtorek, 13 maja, testem z języka 
polskiego. W środę uczniowie 
zmierzyli się z matematyką, a w 
czwartek rano – 15 maja – na-
pisali egzamin z języka obcego 
nowożytnego (najczęściej jest to 
język angielski).

Egzamin trwa trzy dni i prze-
prowadzany jest w jednolitych 
warunkach w całym kraju. Jego 
wyniki – podane w punktach 
i procentach – będą brane pod 
uwagę podczas rekrutacji do 
szkół ponadpodstawowych. Choć 
nie ma progu zdawalności, to 
właśnie liczba punktów decyduje 
o przyjęciu do wybranej szkoły. 
Wyniki poznamy 4 lipca.

Dla tych, którzy z ważnych 
przyczyn nie mogli przystąpić do 
egzaminu w terminie głównym, 
przewidziano sesję dodatkową 
w dniach 10–12 czerwca.

Trzymamy kciuki za wszyst-
kich ósmoklasistów i życzymy 
powodzenia przy rekrutacji do 
wymarzonej szkoły średniej!

dz

Ósmoklasiści piszą egzamin! 
Ostatni test – w czwartek rano

Wińsko. Szkoła Podstawowa Wińsko
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Brzeg Dolny. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1 w Brzegu Dolnym
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Stary Wołów. Szkoła Podstawowa im. Kornela Makuszyńskiego w Starym Wołowie
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Wołów. Szkoła Podstawowa nr 2 im. Orląt Lwowskich w Wołowie

Fo
t.S

zk
oł

a P
od

sta
wo

wa
 n

r 2
 im

. O
rlą

t L
wo

ws
kic

h 
w 

W
oł

ow
ie

Warzęgowo. Szkoła Podstawowa im. Królowej Jadwigi
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Brzeg Dolny. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3 w Brzegu Dolnym
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Lubiąż. Zespół Szkół Publicznych Lubiąż
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Za nami ostatni akord ligowego sezonu 
przy tenisowych stołach. Do ostatniej serii 
pojedynków z dużym spokojem przystępowały 
drużyny z Wołowa, gdyż żadnej z nich nie 
groził awans, a we wcześniejszych tygodniach 
zdołały odsunąć od siebie widmo degradacji. 
O ligowy byt walczyła jednak ekipa dolno-
brzeskiego Rokity, więc emocje w sobotę były.

2.LIGA
Tenisowa formacja z Wołowa 2.ligowy 

sezon kończyła występem przeciwko konku-
rentom z Zielonej Góry i swoją rolę w druży-
nie potwierdzili jej liderzy - czyli Krzysztof 
Kaczmarek (na zdjęciu) i Michał Walenc-
ki. Obaj gracze dźwignęli na swoich barkach 
ciężar rywalizacji i zdobywania punktów, 
dzięki czemu rezultat cały czas był na styku, 
a przed decydującymi grami to gospodarze 
byli w dużo lepszej sytuacji (5-3). Niestety, 
tego dnia sportowe szczęście nie sprzyjało po-
zostałym zawodnikom Wolavii i ostatecznie 
pojedynek zakończył się podziałem punktów.
WOLAVIA WOŁÓW
- ZKS III Zielona Góra                        5-5
WOLAVIA: K. Kaczmarek (2,5), M. Walencki 
(2,5), W. Ulatowski, B. Sobieszek.

GRUPA SPADKOWA
5. Orzeł Lizawice 18 23 104-76
6. AZS UZ Zielona Góra 18 22 96-84
7. ZKS III Zielona Góra 18 22 106-74
8. WOLAVIA WOŁÓW 18 20 96-84
9. Odra Głoska 18 15 76-104

10. ULKS Ciechów 18 15 84-96
11. SKS Raszówka 18 4 58-122
12. KTS II Wolbromek 18 1 32-148

3.LIGA (wschód)

Drugi skład drużyny z Wołowa sezon miał 
kończyć starciem z rankingowym sąsiadem 
z wyższego piętra, ale środowy mecz w żaden 
sposób nie mógł już wpłynąć na pozycje obu 
ekip w tabeli. Przypuszczalnie z tego powodu 
tenisiści z Ludwikowic zrezygnowali ze spor-
towej wizyty, oddając punkty walkowerem.
WOLAVIA II WOŁÓW
- UKS Ludwikowice            walkower      10-0

GRUPA SPADKOWA
5. Olimpia Żerniki Wr. 17 23 145-116
6. Płomień Makowice 17 20 134-112
7. UKS Ludwikowice 17 16 119-122
8. WOLAVIA II WOŁÓW 17 15 124-130
9. ULKS II Ciechów 17 11 108-149

10. Victoria Jelcz-Lask. 17 10 110-147
11. UKSTS Kiełczów 17 9 101-152
12. Impuls Kłodzko x x x

4.LIGA (Wrocław)

Jak lwy przy stołach w Jelczu-Laskowicach 
o utrzymanie pozycji na 4.poziomie regio-
nalnych rozgrywek walczyły dolnobrzeskie 
Diabły, a do zapewnienia sobie lokaty ponad 
degradacyjną kreską nasza ekipa potrzebo-
wała zwycięstwa nad rezerwami tamtejszej 
Victorii, nad którą Rokita miał przyjemność 
już triumfować (10-5). Wyjazdowego spotka-
nia nasi reprezentanci nie rozpoczęli jednak 
najlepiej i po inaugurujących rywalizację 
grach singlowych w komplecie odchodzili od 
stołów jako pokonani. Po zaciętym tie-bre-
ak’u punkt gościom przyniósł dopiero występ 
debla Dominik Kot/Zbigniew Kot, ale w tej 
fazie meczu udało się jedynie nie powiększyć 
deficytu. Na szczęście w kolejnych występach 
dolnobrzeski skład grał już o wiele skuteczniej 
i po 16.starciu, kiedy swojego konkurenta 
pewnie ograła Elżbieta Kwiatkowska to 
goście byli o krok od upragnionego zwycięstwa 
(9-7). Niestety, w końcówce konfrontacji ręce 
znacznie bardziej drżały naszym reprezen-
tantom i w ostatnich grach udało się zdobyć 
jedynie seta, a to przesądziło o tym, że na 
zakończenie sobotniej rywalizacji oba zespoły 
podzieliły się punktami.
Victoria II Jelcz-Laskowice
- ROKITA BRZEG DOLNY               9-9

ROKITA: E. Kwiatkowska (2,5), D. Kot (2,5), 
L. Smolarek (2), P. Jankowiak (1), Z. Kot (0,5).

GRUPA SPADKOWA
5. Orzeł II Lizawice 18 22 156-127
6. Olimpia II Żerniki Wr. 18 22 153-128
7. Ajde Oleśnica 18 20 142-140
8. Orion II Szewce 18 14 126-146
9. Victoria II Jelcz-Lask. 18 12 131-160

10. Zenit Międzybórz 18 11 108-159
11. ROKITA BRZEG D. 18 10 104-159
12. ŻOK Żmigród 18 8 118-166

Gdyby dolnobrzeżanom udało się powtórzyć 
przy jelczańskich stołach wynik z paździer-
nika, to po ostatniej piłce starcia z Victorią 
ekipa Rokity na finiszu zmagań nie tylko 
nie musiałaby martwić się o sportową pogoń 
konkurentów z Międzyborza, ale również 
wyprzedziłaby drużynę Victorii, zapewniając 
sobie utrzymanie. Przy remisie natomiast 
istotny stał się rezultat, jaki padł przy stołach 
w Żmigrodzie, a tam o ligowy byt walczyły 
zespoły miejscowego ŻOK i wspomnianego 
międzyborskiego Zenitu. W rywalizacji tej 
wyraźnie lepsi byli goście (4-10) i ostatecznie 
to ich drużyna zakończyła rozgrywki powyżej 
czerwonej strefy rankingu.

6.LIGA (Wrocław)
W swojej lidze w zakończonym sezonie 

furory nie zrobiła także 3.drużyna wołowskiej 
Wolavii, ale jej wyniki - choć skuteczność na 
poziomie 30% i średnia 5,53 wygranego poje-
dynku w meczu z całą pewnością nie są powo-
dami do wielkiej sportowej dumy - to okazały 
się wystarczające, aby do walki z kobierzyckim 
FRAF podejść ze spokojem. Spokój ten był jed-
nak chyba zbyt duży, gdyż po grach deblowych 
gospodarze pozwolili rywalom mocno odjechać, 
a chociaż później gra się wyrównała, to jednak 
to kobierzyczanie kontrolowali wynik do ostat-
niej piłki sobotniego pojedynku.
WOLAVIA III WOŁÓW
- FRAF Kobierzyce                          7-10
WOLAVIA: N. Skawińska (4),  G. Buczyński 
(3), D. Zwolski, Z. Hołodniuk.

TABELA
1. KS BRZEG DOLNY 16 28 155-63
2. Świt Wrocław 16 27 146-68
3. FRAF Kobierzyce 16 20 129-121
4. Odra III Głoska 16 19 123-110
5. GOKIS II Kąty Wr. 16 15 122-122
6. UKSTS II Kiełczów 16 13 114-128
7. ŻOK II Żmigród 16 11 101-142
8. WOLAVIA III WOŁÓW 16 9 90-137
9. MOSiR Syców 16 2 69-158

10. ULKS III Ciechów x x x

W ramach finałów 31.Ogólnopol-
skie Olimpiady Młodzieży na początku 
maja krajowe tytuły rozdano podczas 
Mistrzostw Polski w tenisie stołowym 
w grupie kadetów. Nieco wcześniej swój 
championat rozegrali juniorzy, ale to 
zmagania młodszej grupy miały dostarczyć 
naszym kibicom tenisa stołowego naj-
większych emocji - szczególnie w turnieju 
singlowym kadetek.

Wprawdzie w gronie 64 kandydatek do 
korony tylko Lena Smolarek walczyła dla 
powiatowej sportowej szkoły (Rokita Brzeg 
Dolny), ale przy stołach w Białymstoku 
zobaczyliśmy jeszcze 5 tenisistek, które 
na pewnych etapach swojej przygody ze 
sportem mocno związane były z naszymi 
klubami. Podczas majowej imprezy ze 
szczególnym zainteresowaniem można 
było przyglądać się występom reprezen-
tującej Odrę Głoska Gabrielę Pułecka, 
która do singlowych gier przystępowała 
z nr 2. Już w 2.rundzie na jej drodze stanę-
ła jednak Liwia Skawińska i tym razem 
lepsza okazała się broniąca barw wrocław-
skiego AZS ex-wołowianka. Stawką kolej-
nego etapu olimpijskiego turnieju był już 
ćwierćfinał, co oznaczało że eliminacyjne 
sito gęstniało. Do strefy medalowej było już 
naprawdę blisko, ale prawo gry o kolejną 
fazę przegrały wszystkie nasze kadetki. 
Najbardziej pasjonującą walkę stoczyła 
Marika Chrąchol (AZS Wrocław), ale 
nieznacznie od niej lepsza okazała się 
zawodniczka gdańskiego GKTS (3-4). 
Potem w grach o miejsca najlepszą formę 
zaprezentowała Zuzanna Bazylewska 
(AZS Wrocław - 9.pozycja), a razem z nią 
tuż za czołową ósemką finiszowały L. 
Smolarek, M. Chrąchol i L. Skawińska.

Turniej singlowy nie przyniósł więc 
krążków naszym tenisistkom, ale część 
z nich przystępowała do niego już z brą-
zowymi medalami, gdyż w składzie dru-
żyny kadetek AZS Wrocław wchodziły M. 
Chrąchol, Z. Bazylewska i L. Skawińska. 
Akademiczki pewnie wygrały swoją elimi-
nacyjną grupę, a później bez starty seta 
zameldowały się w półfinale, w którym 
jednak wyraźnie ustąpiły pola późniejszej 
ekipie mistrzyń z krakowskiej Brono-
wianki, ale na otarcie łez po przegranym 
pojedynku o finał na szyjach naszych 
tenisistek zawisły brązowe medale.

W półfinale białostockich zawodów 
zagrała także G. Pułecka, która w parze 
z Zuzanną Piekarczyk (Bronowianka 
Kraków) stworzyła medalowy tandem, 
który szansę na mistrzowski tytuł przegrał 
dopiero w półfinale. O blachę w deblowej 
rozgrywce otarła się także Z. Bazylewska, 
ale wspólnie z gorzowianką Wanessą 
Kulczycką goryczy niepowodzenia za-
smakowały już w ćwierćfinale.

W Białymstoku nasze tenisistki przy 
odrobinie szczęścia z całą pewnością 
mogłyby zwojować znacznie więcej, ale 
chociaż do odegrania głównych ról w walce 
o najcenniejsze medale trochę zabrakło, to 
bez wątpienia nasze zawodniczki potwier-
dziły przynależność do krajowej czołówki.

TENIS STOŁOWY

ROZGRYWKI LIGOWE

ROKITA POD KRESKĄ

fo
t. M

ich
ał 

W
ale

nc
ki 

- f
ot

og
ra

�a
 sp

or
to

wa
 Kwiecień na zapaśniczych matach 

zakończył się mistrzowską imprezą 
w Siedlcach, gdzie o krajowe tytuły ry-
walizowali adepci tej dyscypliny sportu 
z kategorii juniorów. Dla reprezentan-
tów dolnobrzeskiego Rokity zawody 
były właściwie okazją do sprawdzenia 
swoich umiejętności w konfrontacjach 
z najlepszymi rywalami na krajowym 
podwórku, choć medal był naprawdę 
blisko. Z dużo większymi nadziejami 
oczekiwać mogliśmy pierwszych walk 
w 31.finałach Ogólnopolskiej Olim-
piady Młodzieży w kategorii kadetów, 
gdyż w imprezie tej przynajmniej 
jeden z naszych reprezentantów miał 
potencjalnie do odegrania jedną z głów-
nych ról.

Olimpijska rywalizacja toczyła się 
w Majówkę (2-4 maja) na matach 
w Suwałkach, gdzie swoje umiejętno-
ści prezentowały także zawodniczki. 
W gronie blisko 120 uzdolnionych 
zapaśniczek dolnobrzeski klub re-
prezentowała Amelia Rogalewicz 
(kat.49kg), która swoim wcześniejszy-
mi występami pokazała, że nie tylko 
zasługuje na miejsce w tej elitarnej 
grupie, ale może odegrać w niej tak-
że znaczącą rolę. Niestety, majowy 
start nie ułożył się szczęśliwie dla 
dolnobrzeżanki szczęśliwie, ponie-
waż już w swoim inauguracyjnym 
występie stoczyła bardzo wyrównaną 
walkę z rywalką z Włynia, w której 
o rozstrzygnięciu decydowały detale, 
a w tych odrobinę lepsza była kon-
kurentka. Z równie dobrej strony 
zawodniczka Rokity pokazała się 
w 2.rundzie, lecz i tym razem po wy-
równanej rywalizacji z zapaśniczką 
piotrkowskiego AKS zeszła z maty 

pokonana i ostatecznie zakończyła 
swój występ na dalszej pozycji (11).

Nieco więcej nadziei na olimpijskie 
krążki wiązaliśmy z występami dolno-
brzeskich zapaśników, których w gro-
nie blisko 170 uczestników imprezy 
znalazło się 3, a największą szansę na 
miejsce na podium miał z całą pewno-
ścią Igor Kiełt (51), gdyż swój zapa-
śniczy talent potwierdzał już medalami 
w bardzo prestiżowych zawodach. 
Nieco niżej w krajowych rankingach 
notowani byli Oleksij Gurak (60) oraz 
Szymon Polewczyk (92), którzy dość 
szybko przekonali się o klasie i umie-
jętnościach rywali. Wprawdzie drugi 
z wymienionych swój suwalski start 
rozpoczął od efektownego zwycięstwa, 
ale po kolejnych występach dołączył 
do swojego klubowego kolegi w poza 
medalowej strefie.

Nasz faworyt natomiast swój olim-
pijski występ rozpoczął od zwycię-
stwa, ale w 2.rundzie stanął naprze-
ciwko głównego kandydata do tytułu 
- Szymona Rogowicza z Koszalina, 
który chwilę temu świętował zwycię-
stwo w Pucharze Polski w Świdwinie 
(7-9 marca), gdzie nasz reprezen-
tant sięgnął po brąz i w 3.rundzie 
przegrał starcie z tym rywalem. 
Niestety, historia się powtórzyła, 
a o rozstrzygnięciu zadecydował led-
wie 1 punkt techniczny. Po kolejnej 
walce zapaśnik Rokity zszedł z maty 
ze zwycięstwem, dzięki czemu miał 
możliwość powalczyć o brązowy me-
dal, ale na zakończenie olimpijskiego 
występu dolnobrzeżanin ponownie 
posmakował goryczy niepowodzenia 
i ostatecznie uplasował się tuż za 
podium (5.lokata). 

Amatorzy biegania z naszego 
powiatu - po sportowej przygodzie 
z 11.Wołowskim Biegu Flagi Naro-
dowej, swoją dyspozycję w minioną 
niedzielę mogli sprawdzić na ulicach 
Ścinawy, gdzie już blisko dekadę 
temu zainaugurowano Łabędzi Bieg. 
Uczestnicy tegorocznej edycji tej 
imprezy mieli do pokonania dystans 
niespełna 10km, więc dla każdego, 
kto już jakiś czas temu wybrał taki 
pomysł na swoją sportową aktyw-
ność - nie była to nazbyt wymagająca 
próba. Swoich sił mogli popróbować 
także rozpoczynający swoją przygodę 
z bieganiem, a wszystkich ich w su-
mie na starcie ścinawskich zawodów 
stanęło ponad 100. W gronie tym bar-
dzo przyzwoicie pobiegł wołowianin 
Damian Jasiński, który ze swoim 
rezultatem zmieścił się w gronie naj-
lepszych uczestników rywalizacji (10.
czas), zaś w swojej grupie wiekowej 
ukoronowaniem jego występu była 
srebrna blacha.

Nasz reprezentant do zwycięzcy 
stracił jednak dość wyraźnie, gdyż 
taśmę na linii mety zerwał Łukasz 
Garliński z Wielowsi, który finiszo-
wał z wynikiem 30:51s. i wyraźną 
przewagą nad resztą stawki, w której 

swój ścinawski występ nasi biegacze 
kończyli z następującymi wynikami:

Damian Jasiński Wołów 36:30s.
Damian Bekacz Wińsko 37:46s.
Elżbieta Maćkowiak Wołów 42:10s.
Wojciech Budnik Wińsko 42:10s.
Artur Kurzawa Wołów 42:42s.
Stanisław Bekacz Wińsko 42:42s.
Marcin Maćkowiak Wołów 43:11s.
Leszek Syguła Brzeg D. 44:44s.
Izabela Michońska Wołów 46:07s.
Wiktoria Bekacz Wińsko 47:32s.
Dominika Łozińska Wołów 49:16s.
Eryk Wołczyk Wołów 49:17s.
Izabela Grodzka Krzelów 49:26s.
Krystian Latoch Wołów 49:34s.
Edward Machowski Wołów 56:09s.
Ewa Sokołowska-Syguła Brzeg D. 59:18s.

Wyżej wymieniony wołowianin nie 
był jedynym, który w niedzielę nie 
wracał ze Ścinawy z pustymi rękoma. 
Po bardzo dobry czas pobiegła bowiem 
także Elżbieta Maćkowiak, a jej 
wynik okazał się 3.wsród wszystkich 
biegaczek. Na niedzielnym podium 
stanęła również Izabela Michoń-
ska, która w swojej kategorii okazała 
się bezkonkurencyjna, na mecie ze 
srebrnych krążków w swoich grupach 
cieszyły się Wiktoria Bekacz oraz 
Izabela Grodzka, zaś z brązowymi 
medalami do domów wracali Damian 
Bekacz i Dominika Łozińska.

KROK OD MEDALU
ZAPASY 31.Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży

BIEGI 8.Łabędzi Bieg Ścinawa ‘2025

ŁABĘDZI WYŚCIG
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ROKITA BRZEG DOLNY
- Polonia Jaszowice                     4-1 (1-1)
Bramki: P. Sługocki (3’, 76’), M. Gacek (46’), 
K. Wojtyło (49’);
Żółte kartki: M. Racki, M. Szczur;
ROKITA: G. Hernandez – J. Wróbel (78’ K. 
Żbik), M. Szczur, M. Racki (74’ M. Józefo-
wicz), P. Sługocki, A. Woś, K. Pierożak (90’ 
Ł. Tkaczyk), E. Pietrzyk, M. Gacek (80’ P. 
Bobkiewicz), M. Żebrowski (65’ E. Toda), K. 
Wojtyło (78’ P. Włodarczewski).

Przed tygodniem piłkarze dolno-
brzeskiego Rokity sami zapracowa-
li na punkty w Skokowej (2-1), ale 
za to spotkanie drużyna Dolpaszu 
ukarana została walkowerem, 
gdyż w wyniku niedopatrzenia 
na plac gry w jej barwach wpro-
wadzony został piłkarz z aktywną 
karą. W identyczny sposób swój 
wynik z boiska (1-1) przeciwko 
skokowianom poprawili piłkarze 
Błysku Kuźniczysko. Z tym rywa-
lem nasze Diabły w nadchodzących 
tygodniach będą rywalizować 
o opuszczenie strefy barażowej, 
ale zanim zespół trenera Jakuba 
Wróbla stanie do gry z tym kon-
kurentem, czekał ich pojedynek 
z Polonią Jaszowice, której piłkarze 
w ostatnich tygodniach wyraźnie 
obniżyli loty (4 porażki z rzędu), 
lądując po 24.kolejce pod degra-
dacyjną kreską.

Już pierwsze minuty sobotniego 
spotkania potwierdziły, że ostat-
nie tygodnie to nie najlepszy czas 
dla jaszowiczan i już w 3.minucie 
gospodarze mogli cieszyć się z pro-
wadzenia. Podane ze środka pola 
dotarło pod nogi Piotra Sługoc-
kiego (na zdjęciu), który z dużym 
spokojem przyjął piłkę, a później 
pewnie zwyciężył w pojedynku 

sam na sam z golkiperem rywali. 
Szybko zdobyte prowadzenie doda-
ło jeszcze miejscowym animuszu 
i z każdą kolejną akcją ich prze-
waga rosła, a sytuacje bramkowe 
mnożyły się. Na dobrą sprawę, 
przy przynajmniej przyzwoitej sku-
teczności losy spotkania powinny 
zostać rozstrzygnięte jeszcze przed 
przerwą, ale w tym okresie kon-
frontacji dolnobrzeżanie wyraźnie 
grzeszyli skutecznością. Ich domi-
nacja nie podlegała dyskusji, ale 
brak dokładności w decydujących 
momentach ratował rywali przed 
startą kolejnych goli. Szczęście 
natomiast w końcówce 1.odsłony 
uśmiechnęło się do zawodnika 
Polonii, który jeden z nielicznych 
momentów, kiedy piłka opuściła 
połowę gości, zakończył mocnym 
uderzeniem z dystansu, a ponieważ 
było ono także precyzyjne - obie 
drużyny schodziły do szatni z tra-
fieniem na koncie.

Początek 2.połowy rozwiał jed-
nak wątpliwości, które mogły 
zrodzić się przed przerwą, gdyż 
w chwilę po wznowieniu gry i so-
lowej akcji Marka Gacka piłkarze 
Rokity ponownie mogli cieszyć się 
z zasłużonego prowadzenia. Tym 
razem dolnobrzeżanie błyskawicz-
nie poszli za ciosem i kibice na 
trybunach bardzo szybko zobaczyli 
3.trafienie swoich pupili, którego 
autorem był Karol Wojtyło. 
Wynik był już więc dużo bardziej 
bezpieczny, ale gospodarze cały 
czas nadawali tempo rywalizacji 
i kolejne gole wydawały się tylko 
kwestią czasu. Mogliśmy obejrzeć 
ich dużo więcej, ale dopiero na 
kwadrans przed końcowym gwizd-
kiem arbitra rezultat domknął P. 
Sługocki, który sobotnie starcie 
zakończył z dubletem, zaś jego 
drużyna z zasłużonym i cennym 
kompletem punktów.

- To nasze 3 zwycięstwo z rzędu 
i mam nadzieję, że nie ostatnie 
- powiedział po zakończeniu poje-
dynku trener J. Wróbel. - W meczu 
przeciwko Polonii cieszyć może nie 
tylko wynik, ale i styl gry, choć 
z drugiej strony pewne niepokoje 
może budzić skuteczność. Brzmi 
to trochę dziwnie po spotkaniu, 
w którym zdobyliśmy 4 bramki, 
ale mogliśmy przecież zdobyć ich 
znacznie więcej. Wyraźnie widać 
jednak, że zespół coraz lepiej re-
alizuje założenia taktyczne i nasz 
wspólny pomysł na grę. To cieszy 
i wierzę, że jeszcze parę razy do 
końca sezonu przyniesie równie 
pozytywne efekty. Oczywiście my-
ślimy już powoli o derby, ale teraz 
musimy się skupić na pojedynku 
z Czarnymi i do Jelcza-Laskowic 
jedziemy po kolejne zwycięstwo. 
Jestem przekonany, że drużynę 
na nie stać, choć nie możemy nie-
doceniać rywali, którzy mimo nie 
najlepszego czasu potrafią czasem 
zaskoczyć.

GKS Mirków/Długołęka
- MKP WOŁÓW                           7-0 (5-0)
Żółta kartka: D. Adamczak;
MKP: W. Gasztyk (84’ S. Majchrzak) – D. 
Adamczak, B. Bojanowski, S. Supranionek, 
B. Gałecki, D. Wójcik (46’ D. Łuc), J. Kaza-
necki, O. Kur, K. Moskwa (64’ A. Purcha), R. 
Pikulicki (78’ N. Michułka), G. Mazurek (46’ 
K. Osiecki).

Niespełna rok temu, na finiszu se-
zonu 2023/2024 obaj sobotni rywale 
byli jeszcze w grze o prawo sportowej 
walki w barażu o 4.ligę i w 28.kolejce 
nasza drużyna przypieczętowała 
zdobycie okręgowego wicemistrzo-
stwa (3-2) na boisku konkurentów. 
Generalnie przyznać jednak należy, 
że znacznie równiejszą formę od 
spadku z wyższego szczebla (obie 
drużyny 4.ligę opuściły w sezonie 
2021/2022) prezentuje drużyna GKS. 
Rywale w rozegranych do tej pory 85 
spotkaniach na okręgowym poziomie 
odnieśli 55 zwycięstw (drużyna MKP 
- 49), zdobywając średnio 2,04 punk-
tu w meczu (1,91), ale we wcześniej-
szych latach na wyższych pozycjach 
finiszowali jednak wołowianie. Jak to 
jednak w ostatnich tygodniach często 
słychać w prezydenckiej kampanii 
niektórych kandydatów - czasy się 
zmieniły i teraz to piłkarze GKS 
rozdają karty, czego bolesnym po-
twierdzeniem był rezultat sobotniej 
konfrontacji.

Na mecz z liderem nasz zespół 
z całą pewnością nie jechał jako 
faworyt, ale podopieczni trenera 
Pawła Troniny pokazali już wio-
sną, że stać ich na wyrównaną walkę 
z całą ligową czołówką i choćby przed 
tygodniem nasza drużyna bardzo 
dobrze zaprezentowała się na mu-
rawie w Marszowicach, gdzie długo 
utrzymywała korzystny rezultat 
w pojedynku z tamtejszym Orłem, 
ostatecznie dzieląc się z wicelide-
rem punktami (1-1). Tym razem 
jednak naszą ekipę czekało dużo 
trudniejsze zadanie, gdyż gospo-
darze bardzo szybko pokazali, że 
na tym etapie rozgrywek zdecydo-
wanie uciekli reszcie stawki - nie 
tylko pod względem zgromadzonych 
punktów, ale również stylu gry. Od 
samego początku sobotniego meczu 
to zawodnicy GKS dominowali na 
murawie, a kiedy szybko udało się im 
otworzyć rezultat spotkania - mieli 
już z górki. Swoją cegiełkę przyłożył 
do tego Jakub Kazanecki, który 
zdołał interweniować przy rzucie 
rożnym, ale po jego zagraniu piłka 
wpadła do siatki wołowskiej bramki. 
W kolejnych minutach gospodarze 
uderzyli z siłą futbolowego huraganu 
i zanim upłynął kwadrans - miej-
scowi mieli już 3 gole zaliczki i nie 
zamierzali zwalniać tempa. W tym 
okresie gracze MKP próbowali się 
choć w minimalny sposób zrewan-
żować rozpędzonej konkurencji, ale 
nie dość, że miejscowi okazali się 
skuteczni w polu karnym wołowian, 
to jeszcze znakomicie funkcjonował 
ich blok defensywny, w którym waż-
ną rolę odegrał były zawodnik naszej 
drużyny - Oskar Juwa (na zdjęciu). 
Trudno stwierdzić, aby naszym pił-

karzom udało się stworzyć klarowną 
sytuację strzelecką, gdyż za każdym 
razem ich ataki były rozbijane w dość 
bezpiecznych sportowych okoliczno-
ściach. Losy pojedynku rozstrzygnęły 
się więc jeszcze przed przerwą, gdyż 
gospodarze zanim zeszli do szatni, 
dorzucili do swojego dorobku jeszcze 
2 trafienia. 

Po zmianie stron mecz nadal toczył 
się pod dyktando graczy lidera, ale 
w 2.odsłonie miejscowi nie zamierzali 
już  forsować tempa, ze spokojem 
i pełną kontrolą cały czas dominu-
jąc na całej długości i szerokości 
murawy. Naszym reprezentantom 
zaś trudno odmówić chęci do walki, 
ale trudno było im się pozbierać po 
startach z 1.połowy, a biorąc pod 
uwagę fakt, że gracze GKS ciągle 
mocno trzymali swoją defensywę, 
nadzieja na ewentualne poprawienie 
wyniku gasło z każdą kolejną minutą 
i ostatecznie pojedynek zakończył się 
dość mocnym laniem.

- Wynik poszedł w świat i nie mo-
żemy być z tego zadowoleni - powie-
dział po końcowym gwizdku arbitra 
trener P. Tronina. - Z drugiej strony, 
po takim rezultacie mecz w zasadzie 
komentuje się sam, gdyż co ja mogę 
powiedzieć? Rywale pokazali, że są 
o klasę lepsi nie tylko od nas, ale tak-
że reszty ligi. Przywołując w pamięci 
wcześniejsze mecze z przeciwnikami 
z rankingowej czołówki, to żaden 
z konkurentów nie zdominował nas 
na tyle. Piłkarze GKS pokazali, że są 
świetnie przygotowani do rozgrywek, 
znakomicie funkcjonują jako zespół, 
który po roszadach z ławki nie 
traci na jakości. Wydaje mi się, że 
w niektórych momentach mogliśmy 
jednak zachować się nieco lepiej, ale 
w sobotę wygrana była raczej poza 
zasięgiem. Teraz musimy wyciągnąć 
wnioski i jak najszybciej jzapom nieć 
o tej porażce, a najlepszym na to spo-
sobem będą zwycięstwa w kolejnych 
ligowych grach.

LIDER BIŁ MOCNO
MKP WOŁÓW

klasa OKRĘGOWA
26.kolejka (17 maja, g.15.00):

MKP WOŁÓW - Błysk Kuźniczysko
Starcie z GKS Mirków/Długołęka 

pokazało trochę, w jakim miejscu 
znajduje się w tym momencie roz-
grywek zespół z Wołowa i chyba poniekąd 
odzwierciedlają to również rankingowe 
notowania ekipy trenera Pawła Troniny. 
Otóż nasz zespół nie jest tak słaby, jak na 
początku rozgrywek (15.miejsce po 8.kolej-
ce), ani tak mocny, jak w wiosennych wy-
stępach (przed meczem z liderem 3.lokata 
i skuteczność 67%). Główny pretendent do 
4.ligowego awansu okazał się poza aktu-
alnym zasięgiem MKP, ale w domowym 
meczu z Błyskiem Kuźniczysko naszą 
drużynę z całą pewnością stać na prze-
rwanie serii 3 spotkań bez zwycięstwa. 
Wiosną ekipa prowadzona przez trenera 
Krystiana Januszewskiego spisuje się 
wprawdzie dużo lepiej niż w 1.rundzie 
(skuteczność 53%), ale nadal nie należy 
do rankingowych tuzów i w ostatnią sobotę 
w skromnym rozmiarze pokonała outside-
ra z Jelcza-Laskowic, po trafieniu innego 
ex-wołowianina Piotra Możdrzecha. Bez 
wątpienia jednak obie drużyny od sierpnia 
’24 pokonały już spory kawałek futbolowej 
drogi i po nadchodzącym spotkaniu może-
my spodziewać się z obu stron dużo lepszej 
gry, niż to miało miejsce w październiku, 
choć piłkarze i sympatycy MKP nie mieliby 
z całą pewnością nic przeciwko temu, aby 
powtórzył się rezultat starcia z 11.kolejki 
(4-1). Pewnie najbardziej tym zaintere-
sowany byłby Olgierd Kur, któremu 
na kuźniczyskiej murawie wystarczyły 
ledwie 2 minuty, aby zapisać na swoim 
strzeleckim koncie dublet.

Czarni Jelcz-Laskowice
- ROKITA BRZEG DOLNY

W ostatnich tygodniach dolno-
brzeskim Diabłom udaje się sku-
teczna ucieczka spod degradacyjne-
go noża, a chociaż podopiecznym trenera 
Jakuba Wróbla ciągle trochę brakuje do 
zagwarantowania sobie okręgowego bytu, 
to jednak trend jest bardzo pozytywny. 
Trudno po ostatnich występach nie docenić 
wzrostu dyspozycji naszych piłkarzy, ale 
przyznać również trzeba, że konkurencja 
nie był z najwyższej rankingowej półki. 
W ostatnich 3 występach dolnobrzeżanie 
mierzyli się bowiem z rywalami, którzy 
zdobyli wiosną łącznie 26 punktów (8,7 na 
zespół i średnio 0,86 w meczu), a ponieważ 
wyniki nawet poniżej tych wskaźników 
w tym samym okresie zanotowała dru-
żyna z Jelcza-Laskowic - nasi piłkarze 
do wyjazdowej gry z zespołem Czarnych 
przystąpić mogą bez większych obaw. 
Oczywiście każdy przeciwnik wymaga 
docenienia, ale akurat ten gra w rundzie 
rewanżowej ze skutecznością ledwie 17% 
i może pochwalić się ledwie 1 zwycięstwem 
(3-1 vs. Polonia Jaszowice) - choć pamiętać 
trzeba jeszcze o odebranych w doliczonym 
czasie gry ligowym punktom wołowskie-
mu MKP (2-2). Zachowując wymagane 
minimum respektu dla rywali wymaga 
nam jednak oczekiwać, że piłkarze Rokity 
przywiozą z tej futbolowej eskapady kom-
plet rankingowych oczek i przed trudnym 
finiszem sezonu zdołają jeszcze poprawić 
swoją pozycję w tabeli.

25.kolejka: Błysk - Czarni 1-0; Zenit - Wra-
tislavia 2-2; Wierzbice - Dolpasz 3-1; Orzeł 
P. - Galakticos 2-1; Polonia T. - Piast 7-2; 
Polonia B. - Orzeł M. 3-2.

TABELA
1. GKS Mirków/Długołęka 25 61 91-21
2. Orzeł Marszowice 25 52 67-32
3. Zenit Międzybórz 25 51 63-34
4. Polonia Trzebnica 25 46 67-45
5. WKS Wierzbice 25 44 63-59
6. Polonia Bielany Wr. 25 43 65-40
7. MKP WOŁÓW 25 36 55-53
8. Orzeł Pawłowice 25 34 37-39
9. Piast Lutynia 25 33 49-66

10. Błysk Kuźniczysko 25 29 43-67
11. Dolpasz Skokowa 25 28 49-79
12. ROKITA BRZEG D. 25 27 47-49
13. Wratislavia Wrocław 25 24 40-53
14. Galakticos Solna 25 21 33-48
15. Polonia Jaszowice 25 20 32-72
16. Czarni Jelcz-Laskowice 25 12 32-76

NA FALI
ROKITA BRZEG DOLNY
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W niedzielę uwagę kibiców Serie B 
skupiał mecz w Krzelowie, gdzie w fut-
bolowe szranki stanęli rycerze wiosny. 
Pojedynek dostarczył spodziewanych 
emocji, ale najbardziej zadowoleni ze 
swojego niedzielnego występu mogą 
być piłkarze z Orzeszkowa, którzy 
przerwali wreszcie serię futbolowych 
niepowodzeń i po raz pierwszy w run-
dzie na rankingowe oczka zapracowali 
na murawie - mając naprzeciwko siebie 
wymagającego rywala, a dodatkowo 
bramkowy deficyt odrabiali w kadro-
wym osłabieniu. Ligową pańszczyznę 
w Borzęcinie odrobili pogalewianie, 
a drużyna KS Brzeg Dolny trochę po-
obijana wróciła z Krościny Wielkiej. Ich 
losu nie chcieli natomiast ryzykować 
zawodnicy z Barkowa, którym na wi-
zytę w Godzięcinie nie udało się zebrać.

grupa 1. (Wrocław)
KOMETA KRZELÓW
- AKS KRZYDLINA MAŁA                 1-1 (0-0)
Bramki: W. Białek (58’) oraz K. Włodarczyk 
(64’/na zdjęciu); Żółte kartki: A. Marcin-
kowski, M. Kędzierski, P. Szymański; Czer-
wona kartka: P. Szymański (71’);
KOMETA: J. Nowaczyk – P. Szymański, P. 
Ryśkiewicz, A. Marcinkowski (80’ B. Przy-
szlak), M. Kędzierski, M. Napora, M. Głowac-
ki (84’ J. Fortuniak), W. Białek (90’ B. Kamiń-
ski), P. Białek (70’ M. Dziubiński), B. Bicz (+90’ 
M. Białek), K. Kmieć; AKS: B. Malewicz – T. 
Kunat (85’ M. Leśniewski), M. Kubiak, S. Przy-
datek (85’ P. Matusiewicz), K. Miłkowski, J. 
Szafrański (55’ K. Włodarczyk), A. Judziński, 
D. Żołądziejewski (55’ R. Pietras), P. Kozak 
(70’ D. Uść), A. Wodnicki, S. Czyżowicz.

Pojedynek niepokonanych wiosną 
ekip nie rozczarował, choć obie drużyny 
po końcowym gwizdku arbitra mogły 
czuć się nieco rozczarowane. Każda 
z nich liczyła bowiem na komplet 
punktów i miała okazje do tego, aby 
przechylić szalę zwycięstwa na swoją 
korzyść, ale ostatecznie konfrontacja 
zakończyła się podziałem rankingo-
wych oczek, a obaj niedzielni rywale 
zachowali miano niepokonanych.

Orkan Borzęcin
- KUSY POGALEWO WIELKIE          1-4 (0-3)
Bramki: Marcin Mil (21’), Marcel Mil (34’), D. 
Wróbel (45’), T. Posłuszny (83’);
KUSY: J. Gawlikowski – Ł. Radzijewski (75’ T. 
Posłuszny), T. Daniel, D. Mil (65’ Maciej Mil), 
K. Pietroń, Marcel Mil, M. Posłuszny (55’ D. 
Tarsalewski), S. Tyszkowski, Marcin Mil, M. 
Prządka (60’ J. Pietroń), D. Wróbel.

W czołówce tabeli mocno zako-
twiczyli piłkarze z Pogalewa, którzy 
do Borzęcina pojechali jak po swoje 
i od początku pojedynku z tamtejszym 
Orkanem to gracze Kusego dyktowali 
warunki futbolowej walki, a losy star-
cia rozstrzygnęli jeszcze przed przerwą. 
Po zmianie stron goście ze spokojem 
kontrolowali przebieg rywalizacji i na 
jałowym biegu dojechali do mety z za-
służonym kompletem punktów.

KS Krościna Wielka
- KS BRZEG DOLNY                         6-1 (1-0)
Bramka: T. Woś (77’); Żółta kartka: D. Sko-
czeń; KS: W. Lesiewicz – O. Kaczmarek (75’ 
K. Machowicz), S. Węglarz, O. Król, G. Miko-
łajczyk, D. Skoczeń, A. Kolas, C. Lisiecki, T. 
Woś, F. Kubala, M. Burdyński.

Blisko godzinę potrzebował kro-
ściański lider, aby na własnym boisku 
złamać opór piłkarzy dolnobrzeskiego 
KS. Wprawdzie gospodarze prowadze-
nie zdobyli jeszcze przed przerwą, ale 
nie przyszło ono łatwo, a przy odrobinie 
większej ilości futbolowego szczęścia 
z zaliczką do szatni schodziliby przy-

jezdni. Po przerwie miejscowi wyjaśnili 
jednak sprawę i niespodzianki ostatecz-
nie nie było.

VICTORIA ORZESZKÓW
- Dolpasz II Skokowa                        4-3 (2-2)
Bramki: K. Pędzikowski (4’), A. Chachlowski 
(12’), K. Partyka (68’), J. Bachar (85’);
Żółta kartka: K. Strzemski;
Czerwona kartka: K. Strzemski (60’); VIC-
TORIA: J. Podbucki – M. Kozarek, K. Strze-
mski, K. Głuszko, A. Buzdygan, K. Pędzikow-
ski, K. Partyka (75’ D. Samsel), K. Podbucki 
(46’ J. Bachar), P. Wawrzyniak, A. Chachlow-
ski (65’ M. Bilewicz), B. Niedzielski.

Długo na wiosenne zwycięstwo czekali 
kibice w Orzeszkowie i w sumie trudno 
było przypuszczać, że gracze Victorii 
przełamią się w konfrontacji z rywalem 
ze Skokowej. W pojedynku z rezerwami 
Dolpaszu nasza drużyna pokazała 
jednak charakter i kończąc mecz w osła-
bieniu jej gracze zdołali odwrócić wynik.

OLIMPIA GODZIĘCIN
- Lech Barkowo                         walkower  3-0

20.kolejka (7 maja):

Dolpasz II Skokowa
- ZRYW GŁĘBOWICE                      2-2 (2-2)
Bramki: P. Bobkiewicz (33’, 41’);
Żółte kartki: J. Szafrański, H. Gawłowski, 
K. Rybak, J. Sikorski; ZRYW: M. Barnuś – J. 
Szafrański, H. Gawłowski, D. Dąbrowa, M. 
Gajewski, J. Sikorski, K. Rybak, P. Bobkie-
wicz, S. Laptiev, K. Stawiski, Ł. Derda (46’ V. 
Moseichuk, 75’ M. Posvaliuk).

Choć po niespełna pół godzinie rywa-
lizacji w Skokowej głębowiczanie mu-
sieli odrabiać 2-bramkowy deficyt, to 
ledwie 8 minut wystarczyło, aby dublet 
na swoim koncie zapisał Przemysław 
Bobkiewicz i obaj środowi rywale na 
przerwę schodzili przy remisie, a mimo 
wielu okazji po przerwie - w 2.odsłonie 
bramek już nie oglądaliśmy.
Pozostałe wyniki: Odra - Piotrkowice 2-1.

TABELA
1. KS Krościna Wielka 19 48 109-40
2. AKS KRZYDLINA MAŁA 19 39 73-27
3. KUSY POGALEWO WLK. 19 39 64-41
4. KOMETA KRZELÓW 20 38 46-35
5. KS Piotrkowice 20 37 70-53
6. KS BRZEG DOLNY 19 33 65-37
7. Dolpasz II Skokowa 19 26 45-42
8. ZRYW GŁĘBOWICE 19 25 66-52
9. Orkan Borzęcin 20 17 40-66

10. VICTORIA ORZESZKÓW 20 16 35-75
11. Odra Uraz 20 14 38-92
12. Lech Barkowo 19 13 26-56
13. OLIMPIA GODZIĘCIN 19 12 30-91
22.kolejka (18 maja): KRZYDLINA - Odra 
(11.00); Dolpasz II - KOMETA (11.00); BRZEG 
D. - ZRYW (11.00); KUSY - OLIMPIA (14.00).

grupa 3. (Legnica)
TABELA

1. Mewa Kunice 17 51 100-5
2. Czarni Dziewin 17 44 85-30
3. Rycerz Legnickie Pole 17 37 90-23
4. Krokus Kwiatkowice 17 30 34-32
5. Ikar II Miłogostowice 17 28 57-48
6. Kaczawa II Bieniowice 17 24 52-68
7. Mała Unia Rosochata 17 23 51-38
8. ODRA II LUBIĄŻ 17 21 40-50
9. Zryw Chełm 17 16 40-63

10. KS Mierzowice 17 15 32-75
11. Korona Kawice 17 6 22-101
12. Odra Rzeczyca x x x
18.kolejka (18 maja, 11.00): ODRA - Korona.

We wrocławskiej klasie A rywali-
zacja o okręgowy awans - po zwycię-
stwie żernickiego Piasta w Lubiążu 
(0-1), wydaje się rozstrzygnięta, więc 
tym większych rumieńców nabierają 
zmagania o zachowanie ligowego bytu. 
Tym bardziej, że o miejsce powyżej de-
gradacyjnej kreski rywalizować będą 
nasi reprezentanci, których czeka 
jeszcze bezpośrednie starcie. Zanim 
jednak piłkarze z Miłcza i Starego Wo-
łowa rozegrają pomiędzy sobą derby (7 
czerwca) warto, aby szukali punktów 
z innymi konkurentami. W minioną 
sobotę nasi potencjalni spadkowicze 
nie zrobili jednak przysłowiowego 
sztycha w konfrontacjach z zespołami, 
z których jeden może już po cichu 
cieszyć się z awansu, zaś w zasięgu 
drugiego ciągle pozostaje ewentualny 
baraż - jeśli oczywiście w ostatnich 
kolejkach rankingowe punkty gubić 
zaczną zawodnicy lubiąskiej Odry, 
którzy jednak w pełni z roli faworyta 
w niedzielę wywiązali się w Brzezinie.
Piast Żerniki
- HEROSI STARY WOŁÓW                12-0 (6-0)
HEROSI: A. Gwiazdowski – G. Kozak, B. 
Olszewski-Marków, S. Uść, D. Przybylski, I. 
Fede (57’ G. Socha), M. Oleszkiewicz, F. Ję-
cek, O. Likhovchuk (70’ M. Dudek), S. Siep-
ko, O. Fede.

W sobotę na żernickiej murawie 
spotkały się drużyny, z których jedna 
przed tym starciem zdobywa średnio 
5,5 gola w meczu, zaś druga tyle samo 
traciła - razem wychodzi więc 11 - co 
potem w pełni potwierdziło się na bo-
isku. Dla piłkarzy Piasta starcie z He-
rosami mogło być głębszym oddechem 
po ciężkiej przeprawie w Lubiążu, 
a przyglądając się składowi, w jakim 
do gry przystąpili goście - również oni 
ewentualnych rankingowych zdobyczy 
szukać postanowili w dopiero nadcho-
dzących występach. Mecz miał bardzo 
jednostronny przebieg, a jego rezultat 
gospodarze otworzyli już w 1.minucie, 
by na koniec gry ich piłkarze mogli po-
chwalić się liczbą… właśnie 11 trafień. 
Do ich efektownego zwycięstwa nogę 
przyłożył bowiem także Sebastian 
Uść, jako jedyny z Herosów wpisując 
się w tym spotkaniu na listę strzelców.
SPARTA MIŁCZ
- Zorza Wilkszyn                              0-7 (0-1)
Czerwona kartka: T. Kuc (70’);
SPARTA: M. Jaguś – S. Pęcherski (66’ P. 
Zarzycki), A. Korcz, K. Romanowicz, T. Kuc, 
P. Konon (80’ Z. Grablewski), P. Łuszcz, M. 
Hańczyk, E. Stańczyk (80’ P. Pasek), K. Tabak, 
P. Stróżyński.

Autorem samobójczego trafienia był 
także Piotr Zarzycki, a jego Sparta-
nie w konfrontacji z wilkszyńską Zorzą 
mieli równie dużo do powiedzenia, co 
ich starowołowscy rywale w Żerni-
kach. Choć pierwszego gola w tym 
meczu oglądaliśmy już w 10.minucie, 
to jednak później gospodarze długo 
nie pozwalali rywalom porządnie 
się rozpędzić, ale kiedy gracze Zorzy 
weszli już na właściwe obroty, to po 
przerwie ledwie kwadrans wystar-
czył im, aby aż 4-krotnie pokonać 
Marka Jagusia i praktycznie za-
mknąć spotkanie, które nie przynio-
sło niespodzianki.
Mechanik Brzezina
- ODRA LUBIĄŻ                               0-3 (0-1)
Bramki: P. Leśniewski (30’), F. Kulas (48’), M. 
Pawłowicz (75’);
Żółte kartki: M. Pawłowicz, M. Wojtyło;

ODRA: D. Posacki – K. Sołowski, J. Szuszfalak 
(15’ P. Łoziński), M. Wojtyło, J. Niewiadomski, 
P. Wanias (38’ G. Gryzan), M. Mostipan, P. Le-
śniewski, W. Wypych, F. Kulas (85’ D. Soroko), 
M. Pawłowicz (85’ A. Niewiadomski).

Zeszłotygodniowa porażka z żernic-
kim Piastem (0-1) praktycznie zamyka 
sprawę bezpośredniego awansu do 
okręgówki, ale lubiążanie mogą dać so-
bie jeszcze szansę w barażu, w wyścigu 
do którego nasz zespół jest zdecydowa-
nym faworytem, co podopieczni tre-
nera Mateusza Wojtyło potwierdzili 
w Brzezinie. Starcie z Mechanikiem nie 
rozpoczęło się jednak najlepiej dla gości, 
gdyż już po kwadransie swój niedzielny 
występ zakończył Jakub Szuszfalak, 
który opuścił murawę z urazem - 
nie wiadomo jeszcze jak poważnym. 
Korekty w składzie i ustawieniu nie 
zakłóciły jednak taktycznego planu 
piłkarzy Odry, gdyż od pierwszego 
gwizdka arbitra goście zdecydowanie 
dominowali na murawie i chociaż na 
otwarcie wyniku przyszło poczekać pół 
godziny, to ich przewaga nie podlegała 
dyskusji. Mechanicy wprawdzie potrafili 
zagrozić bramce Daniela Posackiego, 
ale ich sytuacje były sporadyczne i pra-
wie wyłącznie wiązały się z egzekucją 
stałych fragmentów gry. Losy spotkania 
praktycznie rozstrzygnęły się tuż po 
przerwie, kiedy na listę strzelców wpisał 
się Franciszek Kulas. Po jego trafie-
niu lubiążanie nieco zwolnili i chociaż 
nie atakowali już z takim animuszem, 
to cały czas kontrolowali przysłowiowy 
puls, a kiedy do siatki bramki gospo-
darzy trafił Mateusz Pawłowicz (na 
zdjęciu) i przyjezdnym nic złego nie 
mogło się już przydarzyć i można uznać, 
że piłkarzom Odry udało się odreagować 
porażkę z Piastem.
25.kolejka: Ślęża - Polonia II B. 2-1; Polonia II 
Śr.Śl.. - Sokół 3-2; Dobroszów - Orzeł vo.3-0; Bły-
skawica - Porcelana 6-1; Galakticos II - Zieloni 2-4.

TABELA
1. Piast Żerniki 25 68 145-20
2. ODRA LUBIĄŻ 25 62 88-33
3. Zorza Wilkszyn 25 56 99-36
4. Polonia II Środa Śl. 25 55 124-32
5. Błyskawica Lenartowice 25 55 110-35
6. Ślęża Sobótka 25 47 73-46
7. Zieloni Rakoszyce 25 44 90-55
8. Polonia II Bielany Wr. 25 40 85-57
9. Porcelana Ciechów 25 33 57-76

10. Sokół Smolec 25 31 69-62
11. Mechanik Brzezina 25 28 53-86
12. Galakticos II Solna 25 24 51-85
13. SPARTA MIŁCZ 25 16 35-123
14. KS Dobroszów 25 13 42-131
15. HEROSI STARY WOŁÓW 25 13 32-145
16. Orzeł Bukówek 25 4 18-149
26.kolejka (17-18 maja): Sokół - SPARTA (so-
bota, 16.00); HEROSI - Mechanik (niedziela, 
10.00); ODRA - Ślęża (niedziela, 16.00).

Klasa A (Wrocław - grupa 1.) PIŁKA MŁODZIEŻOWA

Kolejne futbolowe starcia mają 
za sobą nasze młodzieżowe drużyny, 
z których nie wszystkie weekendowe 
występy mogą zaliczyć do udanych, ale 
było też się z czego pocieszyć.

JUNIORZY
1.LIGA WOJEWÓDZKA

Ślęza Wrocław - MKP WOŁÓW   4-0 (2-0)
Żółta kartka: M. Piątek.
AP BRZEG DOLNY - Moto-Jelcz Oława  2-5 (1-1)
Bramki: J. Perłak (11’), F. Bęben (47’);
Żółta kartka: S. Kosiński.

TABELA
1. Chrobry Głogów 23 65 109-20
2. Ślęza Wrocław 20 49 98-19
3. Olympic Junior Wrocław 20 46 91-31
4. Parasol Wrocław 20 46 79-25
5. FC Wrocław Academy 21 42 106-27
6. Karkonosze Jelenia G. 22 41 63-36
7. Polonia-Stal Świdnica 22 32 38-63
8. MKP WOŁÓW 21 31 50-74
9. Moto-Jelcz Oława 21 24 33-77

10. WKS Śląsk Wrocław 21 22 56-56
11. Bobrzanie Bolesławiec 20 20 27-54
12. AP BRZEG DOLNY 22 9 15-94
13. Piast Nowa Ruda 22 4 13-103
14. Bielawianka Bielawa 21 3 12-111
26.kolejka (17 maja): FC Wrocław Academy - 
AP (10.00); MKP - Bielawianka Bielawa (11.00).

JUNIORZY MŁODSI
4.LIGA OKRĘGOWA

MKP WOŁÓW - MKS Siechnice   3-2 (2-2)
Bramki: H. Studnicki (1’, 22’), D. Moskal 
(60’); Żółta kartka: K. Kołcz.

TABELA
1. Piast Żmigród 17 51 103-13
2. MKS Siechnice 15 37 89-17
3. Orzeł Jelcz-Laskowice 15 29 67-18
4. Barycz Sułów 15 28 93-29
5. KS Łozina 15 25 42-37
6. Wiwa Goszcz 15 24 58-44
7. Strzelinianka Strzelin 17 22 54-81
8. MKP WOŁÓW 15 19 40-73
9. Olympic Junior IV Wrocław 16 8 22-113

10. GKS Działdowa Kłoda 16 4 15-112
18.kolejka (17 maja, 11.00): GKS Działdo-
wa Kłoda - MKP.

TRAMPKARZE
3.LIGA OKRĘGOWA

AP BRZEG DOLNY - Polonia Środa Śląska 1-2 (1-1)
Bramka: W. Rola (25’).
Parasol III Wrocław - AP BRZEG DOLNY 6-0 (4-0)

TABELA
1. Parasol III Wrocław 8 22 31-8
2. Piast Żmigród 8 21 26-4
3. Olympic II Junior Wr. 8 15 32-21
4. Moto-Jelcz Oława 7 10 16-19
5. AP BRZEG DOLNY 8 9 18-17
6. Sokół Smolec 8 8 13-19
7. Polonia Środa Śl. 7 6 19-34
8. Forza Wrocław 8 0 8-41

9.kolejka (17 maja, 13.00): AP - Forza Wrocław.
5.LIGA OKRĘGOWA

MKP WOŁÓW - Polonia Wrocław 6-3 (4-2)
Bramki: W. Hucaluk (2’, 33’, 56’), P. Purcha (11’), 
M. Żak (30’), J. Markowski (65’-samobójcza)..

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 7 21 36-2
2. AP Football Wrocław 7 18 34-11
3. UKS Bierutów 7 13 33-27
4. Prestige Football Academy 7 12 25-18
5. MKP WOŁÓW 7 12 23-17
6. Fenomen Leśnica 7 12 22-22
7. KS Żórawina 7 10 12-23
8. Olympic III Junior Wr. 7 9 15-20
9. Bór Oborniki Śl. 7 8 11-12

10. Wratislavia Wrocław 7 7 11-23
11. WKS Wierzbice 7 7 14-23
12. Polonia Wrocław 7 6 15-26
13. UKS Gminy Miękinia 7 4 11-19
14. Burza Bystrzyca 7 3 28-47
8.kolejka (17 maja, 11.00): Burza Bystrzyca - MKP.

MŁODZICY
4.LIGA OKRĘGOWA - grupa 1

Athletic Wrocław FC - AP BRZEG DOLNY 2-2 (1-1)
Bramki: J. Lech (39’), K. Kozłowski (79’).
AP BRZEG DOLNY - Polonia Środa Śląska 4-1 (2-0)

TABELA
1. AS Kiełczów 7 18 44-13
2. Polonia Wrocław 7 16 35-15
3. Parasol III Wrocław 7 15 26-13
4. KS Żórawina 7 12 23-11
5. Jedenastka Kąty Wr. 7 12 25-16
6. UKS Gminy Miękinia 7 12 28-27
7. AP BRZEG DOLNY 7 11 26-28
8. Strzelinianka Strzelin 7 9 24-21
9. Unia Wrocław 7 9 31-30

10. Pogoń Oleśnica 7 9 20-28
11. MKS II Siechnice 7 8 17-21
12. Athletic Wrocław FC 7 7 13-21
13. Polonia Środa Śl. 7 4 19-32
14. Zorza Pęgów 7 0 8-63
8.kolejka (17 maja, 11.00): Zorza Pęgów - AP.
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USŁUGI
 � ∙ Video�lmowanie, 602879746,  

515276337.

 � Bardzo skuteczne czysz-
czenie dywanów i kanap tel. 
789588802

 � Remonty mieszkań i łazienek 
tel. 881683784

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

 � Sprzedam 2 pokojowe 
mieszkanie  56.61 m kw. w 
Brzegu Dolnym 4 pietro, tel.   
502826522

 � Sprzedam ziemie rolną klasa 
RIIIb 1,5h powiat wołowski tel.  
781590300

 � Sprzedam działkę budow-
laną w Lipnicy tel. 609061301

WYNAJMĘ

 � Wynajmę mieszkanie 55m 
kw. w Brzegu Dolnym Starów-
ka tel. 603304541

MOTORYZACJA

KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Pług dwuskibowy, cegła,cyrku-
larka z silnikiem 11Kw, kultywa-
tor i brony ciężkie tel. 606401864

 � Stojący zegar antyk, saksofon 
altowy nowy tel. 737637221

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

PRACA
DAM PRACĘ

 � Zatrudnię ogrodnika na dużej 
posesji wiejskiej. Wynagrodze-
nie 6000zł miesięcznie. Praca w 
Krzydlinie Wielkiej. Umówić się 
na rozmowę tel. 606587176

 � Poszukuje pracownika do 
koszenia może być z prawem 
jazdy lub bez tel. 881055870

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 
zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowego 
w oparciu o uprawnienia nadane 
ustawą z dnia 26 października 
1982 roku o wychowaniu w trzeź-
wości przeciwdziałaniu alkoho-
lizmowi. Komisja prowadzi w/w 
czynności wyłącznie wobec osób 
zameldowanych bądź mieszka-

jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 
w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W niedzie-
le o godzinie 17.00 odbywają się 
spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-
Pedagogiczna w Brzegu Dol-
nym, ul. 1 Maja 1A, I piętro 
(dawny internat ZSZ), tel. 071 
319 99 94, proponuje dzieciom, 
młodzieży, rodzicom i nauczy-
cielom szeroką ofertę psycho-
logiczną, pedagogiczną i logo-
pedyczną, m.in. w zakresie: dia-
gnozy, terapii, profilaktyki, po-
radnictwa, planowania kariery 
zawodowej. Wizyty BEZPŁAT-
NE. Czynne od poniedziałku do 
piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spo-
tkania w niedzielę od 16:00 do 
18:00 w 2. niedzielę miesiąca, 
miting otwarty, Brzeg Dolny, 
ul. Zwycięstwa 5 (wejście po 
prawej stronie) tel. kontaktowy 
790491700.

 � Jeśli potrzebujesz pomocy 
w trudnościach związanych 
z uzależnieniem lub współ-
uzależnieniem, zapraszam 
na konsultację terapeutycz-
ną. Jeśli chcesz mnie poznać 
i zobaczyć jak pracuję, za-
praszam do zapoznania się 
z pro�lem w mediach spo-
łecznościowych Pracownia 
Zmiany Dominika Jaroc-
ka. Wrocławska 7 pracow-
nia.jarocka@gmail.com tel. 
663674828
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MIEJSCE NA 
TWOJĄ REKLAMĘ
zadzwoń i zamów 71 319 79 18
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OKW Nr 6 w Wołowie- Hala Sportowa ul. Panieńska 4A! 
OKW Nr 9 w Mojęcicach- Siedziba Zespołu Ludowego „Mojęcice” przy ul. Głównej 22!

Burmistrz Gminy Wołów informuje, że w związku z wejściem w życie przepisów nowelizujących ustawę z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks 
wyborczy (Dz. U. Z 2022 r., poz. 1277 ze zm.), w celu zapewnienia jak najszerszego udziału w procesie głosowania w wyborach prezydenckich 

zarządzonych na dzień 18 maja 2025 r. na podstawie art. 37f Kodeksu Wyborczego - organizuje bezpłatny dowóz do lokali wyborczych, które są 
oddalone więcej niż 1,5 km od miejsc zamieszkania wyborców.

Poniżej przestawiamy rozkład jazdy autobusów w dn. 18.05.2025 r. do lokali wyborczych.

UWAGA ważne - zmiana lokali wyboryczych
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NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały 
Chirurg Specjalista Urolog 
Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG, Wołów 
ul. Piłsudskiego pok.115 
(przychodnia rejonowa) 
Środa 15:00-18:00 
tel. 71 777 60 30

Jesteś na przedemerytal-
nym i  pracujesz? Rozlicz się 
z ZUS. Masz na to czas do 31 
maja. Osoby, które dostają 
z ZUS świadczenie lub zasiłek 
przedemerytalny, a które jed-
nocześnie osiągają przychody, 
mają obowiązek do 31 maja 
dostarczyć do ZUS-u zaświad-
czenia o swoich zarobkach za 
okres od 1 marca 2024 r. do 29 
lutego 2025 r.

Osoby, które dostają z ZUS za-
siłek lub świadczenie przedeme-
rytalne i jednocześnie pracują 
żeby do nich dorobić – do końca 
maja muszą rozliczyć się z ZU-
S-em.

 - Na podstawie zaświadcze-
nia o tym, ile ktoś „dorobił” 
ustalimy, czy świadczenie było 
wypłacane w prawidłowej wy-
sokości, czy też powinno być 
zmniejszone lub zawieszone – 
mówi Iwona Kowalska-Matis 
regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS na Dolnym Śląsku. 

Według rzeczniczki, żeby ZUS 
mógł wybrać korzystny sposób 
rozliczenia, pracodawca powinien 
na zaświadczeniu o zarobkach, 
wykazać przychody, które ktoś 
osiąga w kolejnych miesiącach 
rozliczanego roku. 

 - Niestety, osoby na przedeme-
rytalnym to osoby, które jeszcze 
nie mają ustawowego wieku 

emerytalnego a więc są zobowią-
zane są do przestrzegania okre-
ślonych limitów przychodu. Jeśli 
przychód przekracza określone 
progi tj. 25 proc. i 70 proc. prze-
ciętnego miesięcznego wynagro-
dzenia w roku kalendarzowym 
poprzedzającym waloryzację, 
świadczenie może zostać zmniej-
szone lub zawieszone — wyjaśnia 
Kowalska-Matis.

Rzeczniczka przypomina, że 
ustawowy wiek emerytalny to 60 
lat dla kobiet i 65 dla mężczyzn.

Do kiedy trzeba powiadomić 
ZUS o przychodach

Po to żeby ZUS mógł rozli-
czyć przychody za dany rok 
rozliczeniowy, osoby dorabiają-
ce do zasiłku lub świadczenia 
przedemerytalnego muszą do 
31 maja dostarczyć do ZUS-u 
zaświadczenia z zakładu pracy 
o swoich zarobkach za okres od 
1 marca 2024 r. do 29 lutego 
2025 r., najlepiej w rozbiciu na 
poszczególne miesiące.

Osoby, które prowadzą własną 
działalność gospodarczą, składa-
ją samodzielnie oświadczenie, 
w którym przychodem jest dekla-
rowana podstawa wymiaru skła-
dek na ubezpieczenia społeczne. 
Warto również pamiętać, że 
rozliczeniu podlegają przychody 
z pracy za granicą oraz te uzy-
skiwane z tytułu członkostwa 
w radzie nadzorczej.

- My zawsze wybieramy ko-
rzystniejszy dla naszego klienta 
wariant rozliczenia wypłacanych 
przez nas świadczeń – zapewnia 
Iwona Kowalska-Matis.

Rzeczniczka wyjaśnia, ze ZUS 
może dokonać rozliczenia świad-
czenia na podstawie przychodu 
za każdy miesiąc osobno lub 
z łącznego przychodu za cały 
okres rozliczeniowy. Zakład 
ustali, czy w okresie od marca 
2024 do lutego 2025 świadczenie 
było wypłacane w prawidłowej 
wysokości, czy też powinno zostać 
zmniejszone lub zawieszone. 

- Niektóre osoby mogą również 
spodziewać się wyrównania – za-
pewnia rzeczniczka.

Limity przychodu
Aby otrzymać świadczenie 

lub zasiłek przedemerytalny 
w pełnej wysokości, roczna kwota 
przychodu w okresie rozliczenio-
wym od marca 2024 do lutego 
2025 nie może przekroczyć 25 
proc. przeciętnego wynagrodze-
nia w 2024 roku. tj. 21 466,80 
zł brutto. W przypadku, gdy 
przychód przekroczy tę kwotę, 
ale nie będzie wyższy niż 70 proc. 

przeciętnego wynagrodzenia, 
czyli 60 106,80 zł brutto, ZUS 
dokona potrąceń ze świadczenia.

Natomiast po przekroczeniu 
kwoty 60 106,80 zł brutto, ZUS 
zawiesi wypłatę świadczenia. 
Gwarantowana kwota świadcze-
nia przysługująca osobie osiąga-
jącej przychód przekraczający 25 
proc. przeciętnego wynagrodze-
nia, nie wyższy niż 70 proc. tego 
wynagrodzenia wynosi 897,35 zł.

 Iwona Kowalska-Matis 
Regionalny, Rzecznik 

Prasowy ZUS Województwa 
Dolnośląskiego

Jesteś na przedemerytalnym i pracujesz? 
Rozlicz się z ZUS

RE
KL

AM
A

RE
KL

AM
A

Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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mgr Emilia Katarzyna Szewc
dyplomowana optometrystka, 

rehabilitantka widzenia, terapeuta SI
(absolwentka Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu)

Brzeg Dolny, Tęczowa 11

rejestracja: tel. 71 319 66 15 

lub 729 875 306

od 1993 r.

OCT przedniego i tylnego odcinka oka

Fotogra�a dna oka

Bezkontaktowy pomiar ciśnienia 
wewnątrzgałkowego

Kontrola progresji krótkowzroczności u dzieci

(biometria oka)

Dobór okularów i soczewek kontaktowych

Terapia (rehabilitacja) widzenia dzieci  
i dorosłych

GABINET OPTOMETRYCZNY
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22 tys.
Obserwujących  

Kurier Gmin  
na Facebooku

Polub Nas i dołącz 
do Największych 
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TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziński 
(dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman. Współpracownicy: Gabriel Zagrodny.  Redakcja 
i biuro ogłoszeń: Wołów, ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: Agora-Poligra�a Sp. z oo • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. 
Zastrzega sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  
oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia      

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie 
wniosków przez osoby mające 
pierwszeństwo w nabyciu 

Lipnica Działka nr 169/2 o pow. 0,0332 ha, 
zabudowa zagrodowa i mieszkaniowa 
jednorodzinna i usługi sportu i rekreacji

Bezprzetargowy 01.07.2025 r.

Wykazy  zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie  (Rynek nr 34)  
w przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i  Gospodarki Nieruchomościami, 
tel. 71 319 13 24, 71 319 13 15.
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Wrocław – Kłodzko

Nawet w 64 min!
*

*Z Wrocławia Głównego do Kłodzka Głównego w rozkładzie obowiązującym od 09.03.2025 r. do 14.06.2025 r.

RE
KL

AM
A

eprasa.pl 35c0c7c3f7


